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du 
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Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 09 MAART 2022 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

15 h 37 par M. Ortwin Depoortere, président. 

 

 

Le texte en italique est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 15.37 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 

Depoortere. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Question de Julie Chanson à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le management du SPF Intérieur" 

(55025492C) 

 

01 Vraag van Julie Chanson aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het management van de 

FOD Binnenlandse Zaken" (55025492C) 

 

01.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): La 

présidente du comité de direction du SPF Intérieur 

est entrée en fonction il y a près d'un an. C'est le 

moment de faire un premier bilan.  

 

 

Quel est l'état du management au sein du 

département? Quels changements cette nouvelle 

présidente a-t-elle introduits? Comment le cumul 

avec son intérim à la tête de la DG Sécurité civile se 

déroule-t-il? Celui-ci est-il encore d'actualité? 

Quand une évaluation formelle est-elle prévue pour 

Mme Szabo? 

 

01.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): De 

voorzitster van het directiecomité van de FOD 

Binnenlandse Zaken is bijna een jaar geleden in 

functie getreden. Dit is het moment om een eerste 

balans op te maken.  

 

Hoe staat het met het management van het 

departement? Welke veranderingen heeft deze 

nieuwe voorzitster doorgevoerd? Hoe verloopt de 

cumul met haar ad-interimfunctie aan het hoofd van 

de AD Civiele Veiligheid? Oefent zij die laatste 

functie nog uit? Wanneer is er een formele 

evaluatie voor mevrouw Szabo gepland? 

 

01.02 Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Quatre postes de management sont vacants au 

sein de mon département. Les procédures en cours 

au Selor devraient aboutir d'ici l'été. Je souligne 

l'engagement des mandataires, ainsi que des hauts 

fonctionnaires occupant des fonctions ad interim. 

 

 

Face aux événements complexes ayant marqué le 

début de son mandat, la présidente a pris en charge 

divers chantiers, ce qui démontre son engagement 

et sa ténacité. Dans le cadre de la gestion de 

01.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): In mijn 

departement zijn er vier vacante 

managementfuncties. De procedures lopen bij Selor 

en zouden tegen de zomer afgerond moeten 

worden. Ik zou de inzet van de gemandateerde 

ambtenaren en van de hoge ambtenaren die ad-

interimfuncties uitoefenen willen benadrukken. 

 

Bij het begin van haar mandaat werd de voorzitster 

geconfronteerd met complexe gebeurtenissen en 

heeft ze diverse projecten op zich genomen, wat 

getuigt van haar inzet en doorzettingsvermogen. 
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l'incident informatique rencontré, un nouveau 

modèle de gouvernance et d'organisation ICT verra 

le jour. Lors des inondations de l'été 2021, la 

présidente a apporté son soutien au fonctionnement 

et à la coordination de la cellule d'appui. 

 

 

Elle souhaite aussi dynamiser la mise en œuvre des 

plans pluriannuels du gouvernement, notamment la 

lutte contre la pauvreté, l'intégration du gender 

mainstreaming ou encore le plan Handicap, ainsi 

que de développer les New Way of Working 

(NWoW). Enfin, la pertinence de l'approche top-

down et bottom-up dans le cadre de la préparation 

du nouveau plan stratégique est manifeste. 

 

Il n'y a pas de cumul puisque la désignation de 

Mme Szabo en tant que directrice générale de la 

DG Sécurité civile a pris fin le 14 février 2021 et son 

mandat de présidente du comité de direction a 

débuté le 15 février. 

 

Chaque manager est évalué annuellement. Le 

premier cycle d'évaluation commence au début de 

celui-ci et se termine le 31 décembre de la première 

année civile. Le premier cycle d'évaluation se 

terminant fin 2022, Mme Szabo sera invitée à un 

entretien d'évaluation à la fin de celui-ci. 

 

Naar aanleiding van de hack die plaatsvond zal er 

een nieuw model voor ICT-governance en 

-organisatie ingevoerd worden. Na de 

overstromingen in de zomer van 2021 heeft de 

voorzitster haar steun verleend aan de werking en 

coördinatie van de Federale Ondersteuningscel. 

 

Ze wil ook de uitvoering van de meerjarenplannen 

van de regering aanzwengelen, met name de 

armoedebestrijding, de gender mainstreaming en 

het federaal actieplan Handicap, en ze wil de New 

Way of Working (NWoW) ontwikkelen. Ten slotte is 

het overduidelijk dat de top-down- en bottom-

upbenadering bij de voorbereiding van het nieuwe 

strategische plan relevant is. 

 

Er is geen cumul aangezien de benoeming van 

mevrouw Szabo als directeur-generaal van de 

AD Civiele Veiligheid op 14 februari 2021 een einde 

nam en haar mandaat als voorzitster van het 

directiecomité op 15 februari is ingegaan. 

 

Elke manager wordt jaarlijks geëvalueerd. De 

eerste evaluatiecyclus vangt aan bij het begin van 

het mandaat en eindigt op 31 december van het 

eerste volledige kalenderjaar. Aangezien de eerste 

evaluatiecyclus eind 2022 afloopt, zal 

mevrouw Szabo aan het einde daarvan voor een 

evaluatiegesprek uitgenodigd worden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Julie Chanson à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La recommandation n° 22 du GRECO" 

(55025493C) 

 

02 Vraag van Julie Chanson aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Aanbeveling 22 van de 

GRECO" (55025493C) 

 

02.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Dans son 

récent rapport, le GRECO évaluait les mesures des 

autorités belges pour mettre en œuvre les 

recommandations formulées dans son rapport 

d'évaluation de décembre 2019. Dans sa 

recommandation n° 22, le GRECO propose que les 

membres de la police soient tenus de communiquer 

leur qualité s'ils sont visés par une enquête ou une 

condamnation pénale et que le service interne 

compétent en soit informé. Or, le GRECO constate 

que cette exigence nécessite l’adoption d’une 

disposition légale. 

 

 

Pour vous, quelle disposition légale devrait être 

modifiée? Un projet de loi en ce sens est-il en 

préparation? 

 

02.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): In zijn 

recente verslag heeft de GRECO de maatregelen 

van de Belgische overheden die strekken tot de 

implementatie van de in zijn evaluatieverslag 

van december 2019 geformuleerde aanbevelingen, 

geëvalueerd. Aanbeveling nr. 22 van de GRECO 

luidt dat personeelsleden van de politie in geval van 

een gerechtelijk onderzoek of een strafrechtelijke 

veroordeling hun hoedanigheid moeten 

bekendmaken en dat de bevoegde interne dienst op 

de hoogte gebracht moet worden. De GRECO stelt 

echter vast dat er daartoe een wetsbepaling moet 

worden aangenomen. 

 

Welke wetsbepaling zou er volgens u gewijzigd 

moeten worden? Wordt er een wetsontwerp in die 

zin voorbereid?  

 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

L'adaptation d'une disposition légale imposant cette 

recommandation aux membres des services de 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

aanpassing van een wetsbepaling in de zin dat die 

aanbeveling aan de politiediensten opgelegd zou 
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police irait à l'encontre des différents principes 

fondamentaux de droit (droit à ne pas s'auto-

incriminer, droit au silence, principe d'égalité). Il en 

va de même pour l'obligation d'information 

recommandée par le GRECO. D'autres 

mécanismes permettent de rencontrer l'objectif 

poursuivi par le GRECO tout en respectant les 

principes légaux. Ainsi, la circulaire COL 4/2003 du 

Collège des procureurs généraux relative à la 

discipline des services de police prévoit que le 

magistrat peut s'adresser à l'administration, in casu 

la police fédérale, pour avoir confirmation que 

l'intéressé est membre de la police. 

 

worden, zou indruisen tegen verschillende 

fundamentele rechtsprincipes (recht om zichzelf niet 

te beschuldigen, zwijgrecht, gelijkheidsbeginsel). 

Hetzelfde geldt voor de door de GRECO 

aanbevolen informatieplicht. Er bestaan andere 

mechanismen om de door de GRECO 

vooropgestelde doelstelling te bereiken en daarbij 

de wettelijke beginselen in acht te nemen. Zo 

bepaalt de omzendbrief COL 4/2003 van het 

College van procureurs-generaal betreffende de 

tucht van de politie dat de magistraat zich tot de 

administratie, in casu de federale politie, kan 

wenden om de bevestiging te krijgen dat de 

betrokkene lid is van de politie.  

 

Si l'intéressé bénéficie d'un statut anonymisé, une 

procédure spécifique est suivie. 

 

En ce qui concerne l'information du service de 

contrôle interne de l'existence d'une enquête ou 

d'une condamnation d'un membre du personnel, 

cette obligation n'incombe pas à ce dernier mais 

aux autorités judiciaires. À ce sujet, la COL 4/2003 

détermine les modalités à suivre pour ce faire. Elle 

prévoit également l'information du ministre de 

l'Intérieur par l'intermédiaire de l'inspecteur général 

de la police fédérale et de la police locale. 

L'article 14 de la loi organique du contrôle des 

services de police prévoit l'information du Comité P. 

 

Indien de betrokkene een anonieme status heeft, 

wordt er een specifieke procedure gevolgd. 

 

Wat betreft het informeren van de interne 

controledienst van het bestaan van een onderzoek 

naar of een veroordeling van een personeelslid, ligt 

die verplichting niet bij die laatste maar bij de 

gerechtelijke overheden. Ter zake bepaalt 

omzendbrief COL 4/2003 welke modaliteiten er 

daartoe gevolgd moeten worden. Hij voorziet ook in 

het voorlichten van de minister van Binnenlandse 

Zaken via de inspecteur-generaal van de federale 

politie en de lokale politie. Artikel 14 van de 

organieke wet tot regeling van het toezicht op 

politie- en inlichtingendiensten bepaalt dat het 

Comité P op de hoogte gebracht moet worden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Julie Chanson à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le management du Centre de crise national" 

(55025494C) 

 

03 Vraag van Julie Chanson aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het management van het 

Nationaal Crisiscentrum" (55025494C) 

 

03.01 Julie Chanson (Ecolo-Groen): La pandémie 

et les inondations de l’été dernier ont démontré 

l’importance du Centre de crise national (NCCN). 

 

 

Le mandat de son directeur général arrive à 

échéance et doit faire l’objet d’une évaluation 

quinquennale. Or, des problèmes de management 

se sont accrus: ces trois dernières années, de 

nombreux collaborateurs ont quitté le NCCN, 

réduisant son expertise pour les crises à venir et de 

fortes tensions existent avec les syndicats. 

 

 

Confirmez-vous la prochaine évaluation du directeur 

du NCCN? Si oui, quand aura-t-elle lieu et selon 

quelles modalités? Si elle est défavorable, quelles 

suites lui réserverez-vous? Confirmez-vous le 

départ de nombreux collaborateurs? Combien y a-t-

03.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): De pandemie 

en de overstromingen van vorig jaar hebben 

duidelijk gemaakt hoe belangrijk het Nationaal 

Crisiscentrum (NCCN) is. 

 

Het mandaat van de directeur-generaal van het 

NCCN loopt binnenkort af en er moet dus een 

vijfjaarlijkse evaluatie plaatsvinden. Er is echter 

sprake van toenemende managementproblemen: 

de afgelopen drie jaar zijn er veel medewerkers 

opgestapt, waardoor het NCCN over minder 

expertise beschikt voor toekomstige crisissen, en 

de relaties met de vakbonden zijn zeer gespannen. 

 

Bevestigt u dat de evaluatie van de directeur van 

het NCCN op stapel staat? Zo ja, wanneer zal ze 

plaatsvinden en welke modaliteiten worden er 

daarbij gehanteerd? Als de evaluatie ongunstig is, 

welke consequenties zult u daar dan aan 
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il de collaborateurs aujourd'hui, selon quelle 

répartition administrative et linguistique? Confirmez-

vous les discussions avec les représentants 

syndicaux du NCCN et quels sont les différends 

paralysant les réformes internes? 

 

verbinden? Bevestigt u dat er heel wat 

medewerkers opgestapt zijn? Hoeveel 

medewerkers telt het NCCN vandaag, en wat is de 

verdeling per administratieve graad en per taal? 

Bevestigt u dat er besprekingen gevoerd worden 

met de vakbondsvertegenwoordigers van het 

NCCN? Welke geschillen staan de interne 

hervormingen in de weg? 

 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

On ne peut sous-estimer l'importance du NCCN. 

 

 

Sa transformation par l'actuel directeur général a 

permis une forte résilience dans des situations 

difficiles. Pour les cinq phases fédérales en 2021, le 

NCCN a été reconnu nationalement et 

internationalement. 

 

 

Le mandat de M. Raeymaekers, directeur général, 

expirera le 28 février 2023. Vu la réglementation, la 

présidente du comité de direction du SPF Intérieur 

et moi-même réaliserons son évaluation avant le 

31 août 2022. À ce stade, il est inapproprié d'en 

anticiper le résultat. 

 

 

Il y a eu 19 départs en 2020 et 20 en 2021 mais on 

est passé de 156 collaborateurs au 1er février 2020 

à 175 au 1er février 2021 et 204 au 1er février 2022. 

Le turnover y est plus important qu'ailleurs au 

SPF Intérieur, à savoir 6,6 % (il est de 7,6 % dans 

la Fonction publique). Les raisons de départ sont 

diverses mais aussi liées aux circonstances vécues 

ces deux dernières années. 

 

 

 

Les 204 collaborateurs se répartissent en 

114 hommes et 90 femmes; 116 néerlandophones 

et 88 francophones. Il y a 3 conseillers généraux, 

9 conseillers, 119 attachés, 25 experts 

administratifs, 2 experts techniques, 2 experts 

financiers, 2 experts ICT, 22 assistants 

administratifs, 4 assistants techniques, 

1 collaborateur administratif et 15 collaborateurs 

techniques. 

 

03.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

belang van het Nationaal Crisiscentrum (NCCN) 

mag niet onderschat worden. 

 

Dankzij de transformatie van het centrum door de 

huidige directeur-generaal kon er een sterke 

weerbaarheid in moeilijke situaties opgebouwd 

worden. Het NCCN heeft nationale en internationale 

erkenning gekregen voor de vijf federale fases in 

2021. 

 

Het mandaat van de heer Raeymaekers, directeur-

generaal, verstrijkt op 28 februari 2023. Conform de 

regelgeving zal hij vóór 31 augustus 2022 

geëvalueerd worden door de voorzitster van het 

directiecomité van de FOD Binnenlandse Zaken en 

ikzelf. In deze fase is het ongepast om op het 

resultaat vooruit te lopen. 

 

In 2020 zijn er 19 mensen vertrokken en in 2021 

waren dat er 20, maar waar er op 1 februari 2020 

nog 156 medewerkers waren, waren dat er al 175 

op 1 februari 2021 en 204 op 1 februari 2022. Het 

personeelsverloop is er groter dan elders bij de 

FOD Binnenlandse Zaken, namelijk 6,6 % (7,6 % bij 

het openbaar ambt in het algemeen). De redenen 

van vertrek zijn uiteenlopend maar houden ook 

verband met de omstandigheden van de voorbije 

jaren. 

 

Van de 204 medewerkers zijn er 114 mannen en 

90 vrouwen, 116 Nederlandstaligen en 

88 Franstaligen. Het centrum telt 3 adviseurs-

generaal, 9 adviseurs, 119 attachés, 

25 administratief deskundigen, 2 technisch 

deskundigen, 2 financieel deskundigen, 2 ICT-

deskundigen, 22 administratief assistenten, 

4 technisch assistenten, 1 administratief 

medewerker en 15 technisch medewerkers.  

 

La réforme des horaires et la permanence du 

NCCN ont inquiété le personnel qui a résisté au 

changement. 

 

 

Grâce au dialogue avec les syndicats, un accord 

vient d'être conclu. 

 

De hervorming van de uurregeling en de 

permanentie bij het NCCN baarden het personeel 

zorgen; het verzette zich dan ook tegen de 

veranderingen. 

 

Dankzij de dialoog met de vakbonden werd er 

recentelijk een akkoord gesloten. 

 

03.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Je reviendrai 03.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Ik zal u 
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vers vous à la clôture de l'évaluation. 

 

hierover opnieuw ondervragen als de evaluatie zal 

zijn afgerond. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Julie Chanson à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La prévention des risques d'inondation par 

les communes" (55025545C) 

 

04 Vraag van Julie Chanson aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het 

overstromingspreventiebeleid van de 

gemeenten" (55025545C) 

 

04.01 Julie Chanson (Ecolo-Groen): Afin de mieux 

gérer de potentielles inondations, le fédéral doit 

encourager les communes à mettre en place 

certains dispositifs.  

 

Combien de communes touchées par les 

inondations avaient-elles un Plan particulier 

d'urgence et d’intervention (PPUI) en cas 

d'inondation? Celles qui n’en ont pas ont-elles été 

encouragées à s’en doter? Y a-t-il une aide du 

Centre de crise? Le Centre de crise anime des 

formations BE-Ready dans les écoles. Sensibilisez-

vous les bourgmestres à ces formations? De 

nombreuses écoles ignoreraient son existence. 

Combien de communes souscrivent à un 

abonnement BE-Alert? Comment augmenter leur 

nombre? Comment s'assurer que dans chaque 

commune, une personne est formée à son 

utilisation? Les communes semblent peu formées. 

 

04.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Om 

eventuele overstromingen beter te kunnen beheren 

moet de federale overheid de gemeenten ertoe 

aanmoedigen bepaalde mechanismen in te voeren. 

 

Hoeveel gemeenten die door de overstromingen 

getroffen werden, beschikten over een bijzonder 

nood- en interventieplan (BNIP) in geval van 

overstroming? Heeft men de gemeenten die niet 

over zo een plan beschikten ertoe aangemoedigd er 

een op te stellen? Helpt het Crisiscentrum daarbij? 

Het Crisiscentrum verstrekt BE-Ready-opleidingen 

in de scholen. Sensibiliseert u de burgemeesters in 

verband met die opleidingen? Heel wat scholen 

zouden niet van het bestaan ervan afweten. 

Hoeveel gemeenten zijn er geabonneerd op het BE-

Alertsysteem? Hoe kan dat aantal opgetrokken 

worden? Hoe kan ervoor gezorgd worden dat er in 

elke gemeente een persoon opgeleid wordt om dat 

systeem te gebruiken? Het lijkt erop dat er in de 

gemeenten een gebrek aan opleiding bestaat.  

 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): Il 

incombe à chaque autorité d'analyser les risques 

sur son territoire et d'organiser la planification 

d'urgence. Sur la base de l'analyse de risque, le 

bourgmestre élabore un plan général d'urgence et 

d'intervention, qui doit répondre à un maximum de 

risques. Il élabore également des plans particuliers 

d'urgence et d'intervention pour se préparer à des 

risques particuliers, parce qu'il l'estime nécessaire 

ou que la législation l'impose. 

 

 

Aucune réglementation n'exigeant un plan pour le 

risque d'inondation, il revient au bourgmestre de 

décider si un tel plan est nécessaire ou d'inclure ce 

risque dans son plan.  

 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

analyseren van de risico's op het grondgebied en 

het organiseren van de noodplanning zijn taken die 

de lokale overheden moeten vervullen. Op grond 

van een risicoanalyse stelt de burgemeester een 

algemeen nood- en interventieplan op, waarmee er 

een maximaal aantal risico's ondervangen moet 

worden. Hij stelt ook bijzondere nood- en 

interventieplannen op om zich op specifieke risico's 

voor te bereiden, omdat hij dat noodzakelijk acht of 

omdat dat door de wet opgelegd wordt. 

 

Aangezien er geen enkele wetgeving een plan voor 

het risico van een overstroming oplegt, moet de 

burgemeester beslissen of zo een plan noodzakelijk 

is en of hij dat risico in zijn plan opneemt.  

 

Le Centre de crise aide les autorités locales à 

rédiger leur plan d'urgence et d'intervention. Un outil 

en ligne pour ce faire a récemment été développé 

sur le portail national de sécurité. Il sera présenté 

ce premier semestre 2022 à tous les services 

fédéraux des gouverneurs. 

 

Le Centre de crise a lancé en 2019 BE-Ready avec 

Het Crisiscentrum helpt de lokale overheden bij het 

opstellen van hun nood- en interventieplannen. 

Onlangs werd er hiervoor een onlinetool ontwikkeld 

op het nationaal veiligheidsportaal. Het zal in de 

eerste helft van 2022 aan alle federale diensten van 

de gouverneurs voorgesteld worden. 

 

In 2019 heeft het Crisiscentrum met een 
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une campagne de communication. En 2020, il a 

ajouté une leçon sur le coronavirus et répété 

plusieurs actions de communication. Via les 

services fédéraux des gouverneurs, nous avons 

toujours informé les administrations locales des 

actions et les avons encouragées à utiliser ce 

matériel. 

 

 

Jusqu'à présent, 506 communes adhèrent au 

système BE-Alert. Nous sensibilisons celles qui ne 

l'utilisent pas encore, notamment grâce à des 

concertations avec les services fédéraux des 

gouverneurs. Lors de leur adhésion, les autorités 

communales communiquent les personnes ayant 

accès au système et chargées de l'utiliser lors 

d'urgences. Ces utilisateurs reçoivent une formation 

gratuite à son fonctionnement. 

 

communicatiecampagne BE-Ready gelanceerd. In 

2020 heeft het daar een cursus over het 

coronavirus aan toegevoegd en verscheidene 

communicatieacties herhaald. Via de federale 

diensten van de gouverneurs hebben we de lokale 

overheden steeds van de acties op de hoogte 

gebracht en ze aangemoedigd dat materiaal te 

gebruiken. 

 

Tot dusver hebben 506 gemeenten zich bij het BE-

Alert-systeem aangesloten. We sensibiliseren de 

gemeenten die het nog niet gebruiken, met name 

via overleg met de federale diensten van de 

gouverneurs. Wanneer ze toetreden, delen de 

gemeentebesturen mee wie er toegang tot het 

systeem heeft en wie het in noodgevallen moet 

gebruiken. Deze gebruikers krijgen gratis opleiding 

in de werking ervan. 

 

04.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Nous allons 

dans le bon sens. Dans certaines communes, 

l'information ne passe pas. Je vous encourage à 

soutenir ces campagnes de formation et 

d'information. Cela permet aussi d'éviter les 

critiques envers le pouvoir fédéral. 

 

04.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): We gaan de 

goede kant op. In sommige gemeenten komt de 

informatie niet door. Ik moedig u aan deze 

opleidings- en voorlichtingscampagnes te steunen. 

Dit helpt ook om kritiek op de federale overheid te 

voorkomen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La tentative de meurtre sur des agents et la 

lutte contre la violence à l'égard des policiers" 

(55025581C) 

 

05 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De poging tot doodslag op 

agenten en de aanpak van het geweld tegen 

politie" (55025581C) 

 

05.01 Ortwin Depoortere (VB): Deux agents de la 

zone Région de Puyenbroeck ont été gravement 

blessés le 16 février après avoir arrêté un 

automobiliste à la conduite dangereuse. Celui-ci 

s'est montré particulièrement agressif. Un agent a 

été touché à la tête avec un pavé, l'autre a été 

victime d'une tentative de strangulation. Le suspect 

a été inculpé de tentative d'homicide par le juge 

d'instruction. 

 

Comment les agents se portent-ils à présent? 

Combien de temps ont-ils été en incapacité de 

travail? La zone de police s'est-elle constituée partie 

civile? Les agents ont-ils bénéficié d'une aide 

psychologique? La ministre insistera-t-elle auprès 

du ministre de la Justice pour qu'il soit possible de 

punir plus sévèrement les violences commises à 

l'égard des policiers? 

 

05.01  Ortwin Depoortere (VB): Twee agenten van 

de zone Regio Puyenbroeck raakten op 16 februari 

ernstig gewond nadat ze een voertuig dat gevaarlijk 

rijgedrag vertoonde, hadden doen stoppen. De 

chauffeur was bijzonder agressief. Eén agent kreeg 

een kassei tegen het hoofd, de andere onderging 

een wurgpoging. De verdachte is door de 

onderzoeksrechter in verdenking gesteld van 

poging tot doodslag. 

 

Hoe gaat het ondertussen met de agenten? Hoe 

lang waren zij arbeidsongeschikt? Heeft de 

politiezone zich burgerlijke partij gesteld? Hebben 

de agenten psychologische bijstand gekregen? Zal 

de minister er bij de minister van Justitie op 

aandringen dat geweld tegen politieagenten 

zwaarder bestraft moeten kunnen worden? 

 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les inspecteurs de police se portent 

relativement bien. Un des deux a tenu à reprendre 

le travail après deux jours. Celui qui a reçu une 

lourde pierre à la tête a subi une commotion 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Beide politie-inspecteurs stellen het relatief goed. 

Eén inspecteur stond erop na twee dagen het werk 

te hervatten. De inspecteur die een zware steen 

tegen het hoofd kreeg, had een hersenschudding 
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cérébrale et fait l'objet d'un suivi neurologique. Il a 

pu reprendre le travail le 7 mars. Le chef de corps 

et le collège de police feront le nécessaire afin de 

leur fournir une assistance juridique maximale. La 

zone se constituera, en effet, partie civile. 

 

en wordt verder neurologisch opgevolgd. Hij kon op 

7 maart het werk hervatten. De korpschef en het 

politiecollege zullen het nodige doen om de agenten 

maximale juridische steun te geven. De zone zal 

zich inderdaad burgerlijke partij stellen.  

 

Les officiers en poste de la police judiciaire et de la 

police administrative se sont immédiatement rendus 

sur place pour apporter un premier soutien 

psychologique. Les inspecteurs ont également 

bénéficié d'un accompagnement à l'hôpital. 

Quelques heures après les faits, un débriefing 

psychologique a été organisé au bureau de police. 

Un deuxième débriefing a suivi quelques jours plus 

tard en présence des deux inspecteurs. Une 

psychologue du service GRH y a été associée. Une 

guidance psychologique individuelle a été proposée, 

ainsi que le soutien de l'équipe de la police fédérale 

spécialisée dans la gestion du stress. 

 

Nous devons toujours condamner sévèrement les 

violences contre les policiers. Pour ce qui concerne 

les poursuites judiciaires et le niveau des peines, je 

renvoie au ministre de la Justice. 

 

De dienstdoende officiers van de gerechtelijke 

politie en van de bestuurlijke politie gingen 

onmiddellijk ter plaatse om de eerste 

psychologische ondersteuning te geven. De 

inspecteurs werden ook begeleid in het ziekenhuis. 

Er werd enkele uren na de feiten een 

psychologische debriefing georganiseerd in het 

politiekantoor. Een tweede debriefing volgde enkele 

dagen later in aanwezigheid van beide inspecteurs. 

Een psychologe van de HRM-dienst was hierbij 

betrokken. Er is individuele psychologische 

consulting aangeboden, evenals ondersteuning 

door het Stressteam van de federale politie. 

 

Geweld tegen politie moeten we altijd streng 

veroordelen. Voor de gerechtelijke vervolging en de 

strafmaat verwijs ik naar de minister van Justitie. 

 

05.03  Ortwin Depoortere (VB): Sur les 

12 000 procès-verbaux qui sont dressés en raison 

de violences contre des policiers, moins de 5 000 

donnent lieu à des poursuites. Et dans la moitié des 

cas, ces dossiers sont classés sans suite. Cela 

s'explique par le fait qu'un classement sans suite 

n'est exclu qu'après quatre mois d'incapacité de 

travail. Ce système doit être revu. Le Vlaams 

Belang a pris plusieurs initiatives parlementaires à 

ce sujet. 

 

05.03  Ortwin Depoortere (VB): Van de 

12.000 pv's die worden opgesteld wegens geweld 

tegen de politie, leiden er nog geen 5.000 tot 

vervolging. Daarvan wordt nog eens de helft 

geseponeerd. Dat komt doordat er pas vanaf vier 

maanden arbeidsongeschiktheid niet tot seponering 

mag worden overgegaan. Dat moet veranderen. Het 

Vlaams Belang heeft hierover een aantal 

parlementaire initiatieven genomen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Questions jointes de 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Le 

remplacement des gilets pare-balles de la police 

de la route et de la police judiciaire fédérale" 

(55025584C) 

- Kattrin Jadin à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les gilets pare-

balles périmés" (55025819C) 

 

06 Samengevoegde vragen van 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De vervanging van de 

kogelwerende vesten van de wegpolitie en de 

federale gerechtelijke politie" (55025584C) 

- Kattrin Jadin aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Kogelvrije vesten die 'over 

datum' zijn" (55025819C) 

 

06.01  Ortwin Depoortere (VB): Le Syndicat 

national du personnel de police et de sécurité 

(SNPS) a récemment fait savoir que 

800 fonctionnaires de police sont munis d'un gilet 

pare-balles dont la date d'utilisation maximale est 

dépassée. Selon le fabricant, ces gilets doivent être 

remplacés après 10 ans d'utilisation. Le porte-

parole de la police fédérale affirme toutefois qu'ils 

peuvent encore être utilisés après l'expiration du 

06.01  Ortwin Depoortere (VB): Het Nationaal 

Syndicaat van het Politie- en Veiligheidspersoneel 

(NSPV) maakte onlangs bekend dat 

800 politieambtenaren worden uitgestuurd met een 

kogelwerend vest waarvan de houdbaarheidsdatum 

is verstreken. Volgens de fabrikant zijn de vesten na 

10 jaar gebruik aan vervanging toe. De 

woordvoerder van de federale politie beweert echter 

dat ze ook na het verstrijken van de garantietermijn 
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délai de garantie. 

 

Ces informations sont-elles correctes? Quelles 

unités sont équipées de ces gilets? Quand la date 

d'utilisation maximale est-elle définitivement 

dépassée? Un marché public a-t-il été lancé en vue 

de leur remplacement? Quand les nouveaux gilets 

seront-ils livrés? Combien seront-ils livrés? S'agit-il 

d'un remplacement systématique? Fait-on appel à 

différents fournisseurs ou s'agit-il d'un fournisseur 

fixe? Quel est le prix total? Qui organise l'achat? 

D'autres gilets pare-balles atteindront-ils 

prochainement leur date d'expiration? Quand 

seront-ils remplacés? La ministre estime-t-elle 

acceptable que des gilets pare-balles dont la date 

d'expiration est dépassée soient tout de même 

encore utilisés? 

 

nog steeds bruikbaar zijn. 

 

Klopt de informatie? Welke eenheden zijn er 

uitgerust met deze vesten? Wanneer is de 

houdbaarheidsdatum definitief verstreken? Is er een 

openbare aanbesteding uitgeschreven om ze te 

vervangen? Wanneer worden de nieuwe vesten 

geleverd? Hoeveel stuks zullen er geleverd 

worden? Gaat het om een systematische 

vervanging? Doet men een beroep op verschillende 

leveranciers of is er één vaste leverancier? Wat is 

de totale prijs? Wie organiseert de aankoop? Zullen 

er binnenkort nog kogelwerende vesten vervallen? 

Wanneer zullen die vervangen worden? Vindt de 

minister het aanvaardbaar dat kogelwerende vesten 

waarvan de houdbaarheidsdatum is verstreken, 

toch nog gebruikt worden?  

 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Il n'y a pas de date d'expiration, mais il 

y a une date de fabrication et une période de 

garantie. Une période de garantie d'au moins 

10 ans est normalement demandée pour un gilet 

pare-balles, un délai standard habituel pour d'autres 

matériaux de base. Parfois, la période de garantie 

est étendue à 12 ans. La période de garantie ne 

peut toutefois pas être assimilée à la période 

pendant laquelle un gilet pare-balles peut être utilisé 

en toute sécurité. En effet, le matériau de ces gilets 

ne se dégrade pas rapidement et tant que les 

panneaux balistiques ne sont pas endommagés, il 

n'y aura pas de perte de qualité. 

 

Les fabricants ont effectué des tests sur des 

panneaux balistiques pour déterminer les effets de 

l'utilisation à travers le temps. Ces tests ont montré 

que, même au bout de 10 ans d'utilisation, les gilets 

conservent toujours les niveaux de protection 

prévus. Il a été tout de même souligné que les 

performances dépendent aussi du traitement du 

matériau par l'utilisateur. Pour cette raison, le 

fabricant n'est pas enclin à offrir une période de 

garantie plus longue. 

 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Er is geen sprake van een houdbaarheidsdatum, 

wel van een fabricagedatum en een 

garantieperiode. Voor een kogelwerend vest wordt 

normaal een garantieperiode van ten minste 10 jaar 

gevraagd, een standaardtermijn die ook voor ander 

basismateriaal gebruikelijk is. Soms wordt die 

garantieperiode verlengd tot 12 jaar. De 

garantieperiode kan echter niet worden gelijkgesteld 

met de periode waarin een kogelwerend vest veilig 

kan worden gebruikt. Het materiaal van die vesten 

degradeert immers niet snel en zolang er geen 

schade is vast te stellen aan de ballistische 

panelen, zal er geen kwaliteitsverlies zijn. 

 

Fabrikanten hebben tests uitgevoerd op ballistische 

panelen om de effecten van veroudering na te 

gaan. Daaruit bleek dat de vesten ook na 10 jaar 

nog steeds de vooropgestelde 

beschermingsniveaus halen. Wel werd opgemerkt 

dat de performantie ook afhankelijk is van de 

behandeling van het materiaal door de gebruiker. 

Om die reden is de fabrikant niet geneigd om een 

langere garantieperiode aan te bieden. 

 

Le 22 février 2022, 352 fonctionnaires de la police 

fédérale étaient équipés d'un gilet pare-balles 

discret fabriqué avant 2011 et 1 698 autres d'un 

gilet pare-balles de 2011. Ces fonctionnaires 

appartiennent à différentes unités de la police 

fédérale. Le 6 décembre 2019, un marché public a 

été attribué. Le délai de livraison est de 90 jours de 

calendrier à compter de la date de l'ordre d'achat 

effectif. En 2021, nous avons introduit deux ordres 

d'achat. En 2022, 1,3 million d'euros sera dégagé 

pour l'achat de nouveaux gilets pare-balles. Des 

gilets pare-balles discrets seront commandés avant 

la fin du mois et dans les 4 années à venir, 

1 259 gilets pare-balles discrets seront remplacés. 

Op 22 februari 2022 waren 

352 politiefunctionarissen van de federale politie 

uitgerust met discrete kogelvrije vesten met een 

fabricagedatum van vóór 2011 en 

1.698 functionarissen met kogelvrije vesten van 

2011. Zij zijn afkomstig uit verschillende eenheden 

van de federale politie. Op 6 december 2019 werd 

een overheidsopdracht gegund. De leveringstermijn 

bedraagt 90 kalenderdagen na het effectieve 

aankooporder. In 2021 hebben wij twee 

aankooporders ingevoerd. In 2022 wordt 1,3 miljoen 

euro uitgetrokken voor het aanschaffen van nieuwe 

kogelvrije vesten. Voor het einde van de maand 

zullen discrete kogelvrije vesten worden besteld. In 
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 de komende 4 jaar zullen 1.259 discrete kogelvrije 

vesten worden vervangen. 

 

06.03  Ortwin Depoortere (VB): Il me revient qu'il 

règne tout de même un certain désordre sur le 

terrain. Certains agents de police ne disposeraient 

même pas d'un gilet pare-balles. 

 

Des tests permettent effectivement de détecter les 

détériorations des gilets pare-balles mais cela 

implique également un contrôle annuel, qui n'a pas 

lieu. 

 

06.03  Ortwin Depoortere (VB): Ik verneem dat er 

toch enige wanorde heerst op het terrein. Sommige 

politieagenten zouden niet eens over een 

kogelwerend vest beschikken. 

 

Bij tests kunnen beschadigingen aan de vesten 

inderdaad worden vastgesteld, maar dan moet er 

ook een jaarlijkse controle gebeuren, wat niet het 

geval is.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Questions jointes de 

- Marie-Christine Marghem à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "La 

collaboration entre la police fédérale et la police 

locale" (55025591C) 

- Vanessa Matz à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "L’appel à l’aide 

de la PJF bruxelloise aux 6 zones de police 

bruxelloises" (55025601C) 

- Caroline Taquin à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "L'aide 

financière fédérale aux initiatives des zones de 

police locale" (55025631C) 

 

07 Samengevoegde vragen van 

- Marie-Christine Marghem aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De samenwerking tussen 

de federale en de lokale politie" (55025591C) 

- Vanessa Matz aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De vraag om hulp van de 

Brusselse FGP aan de 6 Brusselse politiezones" 

(55025601C) 

- Caroline Taquin aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De federale financiële steun 

voor initiatieven van de politiezones" 

(55025631C) 

 

07.01  Marie-Christine Marghem (MR): La police 

locale a vocation à remplir les missions de base sur 

une zone où elle gère ses missions judiciaires ou 

administratives. La police fédérale n'intervient qu'à 

titre subsidiaire, quand la police locale ne peut 

exercer certaines missions.  

 

Or cette interaction s'est inversée: la police 

judiciaire de Bruxelles a demandé des renforts aux 

chefs de corps des six polices locales. En effet, ses 

effectifs sont tous mobilisés par l'affaire Sky ECC. À 

en croire les intéressés, les enquêtes vont cesser, 

faute d'enquêteurs. S'il est bon que les deux 

composantes de la police travaillent ensemble, 

cette collaboration ne doit pas servir à cacher une 

pénurie de personnel ou de moyens. 

 

 

Va-t-on accélérer le refinancement de la police 

judiciaire fédérale? Quelle est la procédure par 

laquelle la police fédérale peut solliciter le renfort de 

la police locale? Que se passe-t-il si celle-ci refuse?  

 

07.01  Marie-Christine Marghem (MR): De lokale 

politie is belast met de uitvoering van de kerntaken 

in de zone waar ze haar gerechtelijke of 

administratieve opdrachten uitvoert. De federale 

politie treedt enkel subsidiair op, wanneer de lokale 

politie bepaalde opdrachten niet kan uitvoeren.  

 

Die wisselwerking is echter omgedraaid: de 

gerechtelijke politie van Brussel heeft de korpschefs 

van de zes lokale politiezones om versterking 

gevraagd. Alle medewerkers werken immers aan de 

zaak Sky ECC. Volgens de betrokkenen zullen de 

onderzoeken wegens gebrek aan speurders 

stopgezet worden. Hoewel het goed is dat de twee 

onderdelen van de politie samenwerken, mag die 

samenwerking niet gebruikt worden om een gebrek 

aan personeel of middelen te verbergen. 

 

Zal de herfinanciering van de federale gerechtelijke 

politie versneld worden? Volgens welke procedure 

kan de federale politie de lokale politie om 

versterking vragen? Wat gebeurt er als de lokale 

politie weigert? 

 

07.02  Caroline Taquin (MR): Un arrêté royal 

rectificatif récent détaille les moyens financiers 

fédéraux accordés aux initiatives des zones de 

07.02  Caroline Taquin (MR): In een recent 

reparatiebesluit vinden we meer in detail terug 

welke federale financiële middelen er werden 
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police locale. Il y est question des événements 

internationaux pris en charge par les six zones 

bruxelloises, de la présence d'établissements 

pénitentiaires ou d'infrastructures à caractère 

transfrontalier. 

 

 

Il précise également une aide de 157 000 euros 

pour les zones ayant procédé à une fusion. 

Combien de zones de police ont-elles reçu cette 

aide? Combien a-t-on attribué à chacune? À quel 

type de dépense est-elle destinée? À quelles 

conditions faut-il répondre pour y avoir droit?  

 

toegekend aan de initiatieven van de politiezones. 

Daarin is er sprake van internationale evenementen 

waarvoor er een beroep gedaan werd op de zes 

Brusselse zones, over de aanwezigheid van 

penitentiaire instellingen of van infrastructuur van 

grensoverschrijdende aard. 

 

Tevens wordt er een bedrag van 157.000 euro 

toegekend aan de zones die tot een fusie zijn 

overgegaan. Hoeveel politiezones hebben 

dergelijke steun ontvangen? Hoeveel heeft elke 

zone gekregen? Voor welke uitgaven moet dat geld 

dienen? Aan welke voorwaarden moet men voldoen 

om daar aanspraak op te kunnen maken? 

 

07.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le gouvernement est conscient des défis 

rencontrés par la PJF. Lors de précédentes 

séances, mon collègue de la Justice et moi avons 

proposé des solutions.  

 

Concernant l'appui de la police locale à la police 

fédérale, les deux niveaux collaborent souvent sur 

des dossiers. La circulaire des procureurs généraux 

de 2002 prévoit des équipes mixtes. La loi sur la 

police intégrée prévoit que la police locale peut, à 

titre exceptionnel, contribuer à des enquêtes 

fédérales, sur demande des autorités judiciaires. 

 

 

Je suis de près la situation de la PJF de Bruxelles 

et j'ai demandé au commissaire général un plan 

d'action à court et moyen terme. Des recrutements 

sont décidés, mais la PJF n'a pas encore de 

candidats pour toutes les fonctions. À court terme, 

des efforts sont faits pour prioriser les missions.  

 

 

Sur le plan structurel, il faut améliorer l'attractivité 

des emplois de la PJF et accélérer l'engagement de 

collaborateurs spécialisés. Ces mesures sont 

abordées lors des discussions syndicales sur le 

volet qualitatif de l'accord sectoriel.  

 

 

 

Madame Taquin, je vous invite à introduire votre 

première question par écrit. L'incitant à la fusion se 

monte à 157 500 euros octroyés aux zones de 

police ayant terminé leur processus de fusion et ne 

pouvant prétendre au bonus spécial.  

 

07.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

regering is zich bewust van de uitdagingen 

waarvoor de FGP zich gesteld ziet. Tijdens eerdere 

vergaderingen hebben de minister van Justitie en 

ikzelf oplossingen voorgesteld. 

 

Wat de steun van de lokale politie aan de federale 

politie betreft, werken de twee niveaus vaak samen 

op dossiers. De omzendbrief van de procureurs-

generaal van 2002 voorziet in gemengde teams. De 

wet op de geïntegreerde politie bepaalt dat de 

lokale politie uitzonderlijk kan meewerken aan 

federale onderzoeken, op verzoek van de 

gerechtelijke overheden. 

 

Ik volg de situatie bij de FGP in Brussel op de voet 

en heb de commissaris-generaal een actieplan voor 

de korte en de middellange termijn gevraagd. Er 

werd beslist om aan te werven maar de FGP heeft 

nog niet voor alle functies kandidaten. Op korte 

termijn worden er inspanningen geleverd om de 

taken te prioriteren.  

 

Op structureel vlak moet werken bij de FGP 

aantrekkelijker gemaakt worden en moet er een 

versnelling hoger geschakeld worden voor de 

aanwerving van gespecialiseerde medewerkers. 

Deze maatregelen komen aan bod tijdens de 

vakbondsbesprekingen over het kwalitatieve deel 

van het sectoraal akkoord.  

 

Mevrouw Taquin, ik zou u willen verzoeken uw 

eerste vraag schriftelijk in te dienen. De financiële 

stimulans om te fuseren bedraagt 157.500 euro en 

wordt toegekend aan de politiezones die hun 

fusieproces voltooid hebben en geen aanspraak 

kunnen maken op de speciale bonus.  

 

Dans le cas d'une dotation, aucun justificatif n'est 

demandé aux zones de police pour justifier 

l'utilisation du crédit. Pour obtenir cet incitant, la 

seule obligation est une fusion légalement finalisée. 

 

In geval van een dotatie wordt er aan de 

politiezones geen bewijs gevraagd tot staving van 

het gebruik van het krediet. Om die incentive te 

kunnen verkrijgen geldt als enige verplichting dat de 

fusie wettelijk afgerond is.    
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07.04  Marie-Christine Marghem (MR): Au-delà de 

ces rappels techniques, je me réjouis que vous 

suiviez de près la situation bruxelloise. Je note que 

l'on s'occupe des renforts, qui doivent voir le jour 

rapidement. Sur le terrain, les besoins de la police 

et des parquets sont criants. 

 

07.04  Marie-Christine Marghem (MR): Los van 

de technische aspecten die u in herinnering brengt, 

verheugt het me dat u de Brusselse situatie van 

nabij opvolgt. Ik stel vast dat men werk maakt van 

versterkingen, die er dan ook snel moeten komen. 

Op het terrein nemen de noden van de politie en de 

parketten schrijnende proporties aan.   

 

07.05  Caroline Taquin (MR): Vous confirmez que 

la fusion effective est le seul critère indéniable. 

Concernant les autres questions, je vous enverrai 

une question écrite pour obtenir les précisions 

utiles. 

 

07.05  Caroline Taquin (MR): U bevestigt dat de 

daadwerkelijke fusie het enige onbetwistbare 

criterium is. Wat de andere vragen betreft, zal ik u 

een schriftelijke vraag stellen om alle nuttige details 

te krijgen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Question de Caroline Taquin à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Les meurtres intrafamiliaux" (55025622C) 

 

08 Vraag van Caroline Taquin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Intrafamiliale moorden" 

(55025622C) 

 

08.01  Caroline Taquin (MR): Il y a eu 

18 féminicides en Belgique l'année dernière et les 

agressions envers les femmes y sont plus 

fréquentes que dans d'autres pays d'Europe. On a 

renforcé la lutte contre les violences familiales. 

Dans les services de police ou chez les 

pharmaciens d'officine, on s'efforce de déceler des 

situations à risque et sortir les victimes d'un 

isolement dangereux.  

 

Il est difficile cependant de déceler des situations de 

danger quand les zones de police manquent 

d'effectifs. Si on prévoit un plan national de lutte 

contre la violence de genre, on retire par ailleurs 

des moyens d'aide aux zones locales. Le fait de 

devoir compter sur 17 ministres peut aussi conduire 

à l'inertie.  

 

 

Comment comptez-vous permettre à la police locale 

de mener des actions de veille contre les risques de 

violence? Comment le département de l'Intérieur 

participe-t-il au plan national de lutte contre la 

violence de genre? 

 

08.01  Caroline Taquin (MR): Vorig jaar werden er 

in België achttien feminicides geregistreerd en het 

aantal gevallen van geweld tegen vrouwen ligt in 

ons land hoger dan in andere Europese landen. De 

bestrijding van huiselijk geweld werd opgevoerd. In 

de politiediensten en bij de apotheken tracht men 

risicosituaties op te sporen en de slachtoffers uit 

een gevaarlijk isolement te halen. 

 

 

Het is evenwel moeilijk om gevaarlijke situaties op 

te sporen wanneer de politiezones met een 

personeelstekort kampen. Er zit een nationaal 

actieplan ter bestrijding van gendergerelateerd 

geweld in de pijplijn, maar anderzijds wordt er 

gesneden in middelen voor slachtofferhulp van de 

lokale politiezones. Dat er op 17 ministers gerekend 

moet worden, kan ook tot inertie leiden. 

 

Hoe zult u ervoor zorgen dat de lokale politie 

waakacties kan houden om het risico op geweld te 

verminderen? Hoe draagt het departement 

Binnenlandse Zaken bij aan het nationaal actieplan 

ter bestrijding van gendergerelateerd geweld? 

 

08.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Madame Taquin, les agressions à l'encontre des 

femmes restent inacceptables. Les résultats de la 

CIM de demain sur le Plan national de sécurité, qui 

englobe cette problématique, permettront sans 

doute de déterminer les axes de lutte contre les 

violences intrafamiliales. 

 

En plus des recommandations formulées par le 

Comité P, je ne peux que confirmer quelques 

éléments: la formation et la sensibilisation des 

08.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): 

Mevrouw Taquin, agressie ten aanzien van vrouwen 

blijft onaanvaardbaar. De bevindingen van de IMC 

van morgen over het Nationaal Veiligheidsplan, 

waarin die problematiek opgenomen is, zullen ons 

ongetwijfeld in staat stellen om de krachtlijnen uit te 

zetten van onze strijd tegen intrafamiliaal geweld. 

 

Naast de aanbevelingen van het Comité P kan ik 

slechts enkele punten bevestigen: de opleiding en 

sensibilisering van politieagenten inzake 
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policiers sur la question de la violence intrafamiliale; 

le financement des initiatives au sein des zones de 

police; une meilleure orientation des victimes vers 

les services externes. 

 

Durant la période de covid, la task force GPI a 

demandé à la police d'être particulièrement 

attentive à la violence intrafamiliale. Cette attention 

sera poursuivie. 

 

Dans le Plan national contre les violences de genre 

de la secrétaire d'État à l'Égalité des chances, un 

groupe de travail interdépartemental comprend la 

police. Des actions sont prises contre ces violences 

en collaboration avec le ministre de la Justice. Des 

mesures préventives concrètes verront 

prochainement le jour pour prévenir et réduire ces 

drames et proposer un meilleur suivi aux victimes. 

À ce titre, le projet "alarme harcèlement" lancé par 

la police de Gand sera bientôt déployé dans les 

provinces de Flandre orientale et occidentale avant 

de l'étendre au reste du pays. L'"alarme 

harcèlement" peut être accessible aux victimes de 

délits récurrents par un même auteur. 

 

intrafamiliaal geweld, de financiering van initiatieven 

bij de politiezones, een betere doorverwijzing van 

de slachtoffers naar externe diensten. 

 

 

In de coronaperiode heeft de taskforce GPI de 

politie gevraagd om bijzondere aandacht te 

besteden aan intrafamiliaal geweld. Dat zal ook in 

de toekomst zo zijn. 

 

In het kader van het nationaal plan tegen 

gendergerelateerd geweld van de staatssecretaris 

voor Gelijke Kansen werd er een 

interdepartementale werkgroep opgericht, waarin de 

politie vertegenwoordigd is. Samen met de minister 

van Justitie ondernemen we actie tegen 

intrafamiliaal geweld. Binnenkort worden er 

concrete preventiemaatregelen genomen om 

dergelijke drama's te voorkomen en te beperken, en 

de slachtoffers beter op te volgen. In dat verband 

zal het project inzake het stalkingalarm, dat de 

politie van Gent opstartte, binnenkort in West- en 

Oost-Vlaanderen uitgevoerd worden, vooraleer het 

uitgebreid wordt tot de rest van het land. Het 

stalkingalarm kan ter beschikking gesteld worden 

van slachtoffers van herhaalde misdrijven met 

eenzelfde dader. 

 

En tenant compte des besoins de la victime, on 

arrivera à prendre une gamme de mesures pour 

combattre ces phénomènes inacceptables et je 

souhaite encourager les villes et communes et la 

police à prendre des initiatives. Dans ce contexte, 

j'ai lancé un appel à projets. L'arrêté royal du 

27 octobre 2021 déterminant les modalités d'octroi 

d'un subside à destination des communes dans le 

cadre de la task force Groupes vulnérables, me 

permet d'octroyer des subsides dans cette lutte. 

 

Door rekening te houden met de behoeften van het 

slachtoffer kan een reeks maatregelen genomen 

worden om deze onaanvaardbare fenomenen te 

bestrijden, en ik zou de steden en gemeenten en de 

politie ertoe willen aanmoedigen om initiatieven te 

nemen. In dat verband heb ik een oproep tot het 

indienen van projecten gelanceerd. Dankzij het 

koninklijk besluit van 27 oktober 2021 tot 

vaststelling van de modaliteiten voor de toekenning 

van een subsidie aan gemeenten in het kader van 

de Taskforce Kwetsbare Groepen kan ik in deze 

strijd subsidies toekennen. 

 

08.03  Caroline Taquin (MR): Madame la ministre, 

je comprends bien qu'après la CIM de demain vous 

reviendrez vers nous avec beaucoup plus de 

précisions. Je vous sais sensibilisée à cette 

problématique. Au niveau local, il est important 

aussi de rassurer la population et les femmes quant 

aux mesures qui sont déjà prises et qui restent à 

prendre. L'application "alarme harcèlement" fait 

parler d'elle et pourvu que le résultat soit positif et 

qu'on puisse l'étendre à l'ensemble du pays. 

 

 

À la suite de l'appel à projets sur les initiatives 

pouvant être développées localement, combien de 

réponses ont-elles été obtenues? Pourriez-vous 

envisager de prolonger la date d'échéance de 

l'appel car de nombreuses communes auraient 

08.03  Caroline Taquin (MR): Mevrouw de 

minister, ik heb begrepen dat u na de vergadering 

van de IMC van morgen met veel meer details bij 

ons terug zult komen. Ik weet dat dit probleem u ter 

harte gaat. Op lokaal niveau is het ook van belang 

de bevolking en de vrouwen gerust te stellen 

aangaande de maatregelen die al genomen werden 

en die nog genomen moeten worden. Het 

stalkingalarm doet van zich spreken en ik hoop dat 

deze app in het hele land uitgerold kan worden als 

ze positieve resultaten oplevert. 

 

Hoeveel reacties hebt u gekregen op uw oproep tot 

het indienen van projecten rond initiatieven die op 

lokaal vlak ontwikkeld kunnen worden? Zou u 

kunnen overwegen de termijn voor het indienen 

ervan te verlengen, aangezien veel gemeenten er 
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voulu y répondre mais sont fort prises avec le covid 

et l'aide aux réfugiés ukrainiens.  

 

graag op waren ingegaan, maar het erg druk 

hebben met de coronacrisis en de opvang van 

Oekraïense vluchtelingen.  

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55025628C de 

Mme Dierick est sans objet. La question 

n° 55025655C de Mme Ingels est reportée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55025628C van 

mevrouw Dierick vervalt. Vraag nr. 55025655C van 

mevrouw Ingels wordt uitgesteld. 

 

09 Questions jointes de 

- Samuel Cogolati à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Le risque 

radiologique de l’offensive militaire russe à 

Tchernobyl" (55025662C) 

- Samuel Cogolati à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Les 

comprimés d'iode et le risque nucléaire face à 

l’invasion russe" (55025720C) 

- Kim Buyst à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La sécurité 

nucléaire après l'invasion de l'Ukraine par la 

Russie" (55025728C) 

- François De Smet à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "La 

sécurité et les risques nucléaires après l'invasion 

russe" (55025882C) 

 

09 Samengevoegde vragen van 

- Samuel Cogolati aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het radiologische risico 

naar aanleiding van het Russische militaire 

offensief in Tsjernobyl" (55025662C) 

- Samuel Cogolati aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De jodiumtabletten en het 

nucleaire risico naar aanleiding van de Russische 

invasie" (55025720C) 

- Kim Buyst aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De nucleaire veiligheid na 

de Russische inval in Oekraïne" (55025728C) 

- François De Smet aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De veiligheid en de 

nucleaire risico's na de Russische inval" 

(55025882C) 

 

09.01  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): Le risque 

nucléaire grandit en Ukraine. Dans la centrale de 

Tchernobyl, le système de refroidissement souffre 

des coupures d'électricité, la centrale de Zaporijia 

subit les tirs russes, Poutine brandit la menace d'un 

conflit nucléaire. 

 

 

Il faudrait informer la population belge au sujet des 

comprimés d'iode, de leur utilité et de leur usage. 

Comment fait-on face à la demande croissante 

dans les pharmacies? Le lot disponible est valable 

jusqu'en mai 2022. Sciensano a-t-il pu confirmer la 

validité au-delà du 28 mai 2022? 

 

 

 

Avez-vous pris des mesures pour relever le degré 

de protection de nos centrales nucléaires? L'AIEA 

a-t-elle transmis des directives à cet égard?  

 

09.01  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): In 

Oekraïne neemt het nucleaire risico hand over hand 

toe. In de kerncentrale van Tsjernobyl heeft het 

koelsysteem te lijden onder de 

stroomonderbrekingen. De kerncentrale van 

Zaporizja werd door de Russen beschoten en 

Poetin dreigt met een nucleair conflict.  

 

De Belgische bevolking zou informatie moeten 

krijgen over de jodiumtabletten, het nut daarvan en 

de manier waarop ze gebruikt moeten worden. Wat 

doet men om tegemoet te komen aan de stijgende 

vraag in de apotheken? Het beschikbare lot is 

houdbaar tot in mei 2022. Heeft Sciensano kunnen 

bevestigen dat de tabletten ook na 28 mei 2022 nog 

houdbaar zijn?  

 

Hebt u maatregelen genomen om de 

beschermingsgraad van onze kerncentrales te 

verhogen? Heeft het IAEA in dat verband instructies 

gegeven?  

 

09.02 Kim Buyst (Ecolo-Groen): Le 28 février, plus 

de 32 000 boîtes de comprimés d'iode ont été 

retirées en un jour auprès des pharmaciens belges. 

 

Comment le Centre de crise national, l'Agence 

09.02  Kim Buyst (Ecolo-Groen): Op 28 februari 

werden er in één dag meer dan 32.000 doosjes 

jodiumtabletten afgehaald bij Belgische apothekers. 

 

Hoe schatten het Nationaal Crisiscentrum, het 
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fédérale de contrôle nucléaire (AFCN) et le centre 

d'expertise évaluent-ils le risque nucléaire au vu des 

événements en Ukraine? Est-il opportun d'avancer 

la campagne relative aux comprimés d'iode? Qu'en 

est-il des accords techniques du centre d'expertise 

qui devaient être formalisés à l'égard de certains 

services partenaires? L'étude de Sciensano sur la 

durée de conservation des comprimés d'iode est-

elle entre-temps finalisée? 

 

Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle 

(FANC) en het Expertisecentrum het nucleaire 

risico in na de gebeurtenissen in Oekraïne? Is het 

opportuun om de campagne in verband met de 

jodiumtabletten te vervroegen? Hoe staat het met 

de technische akkoorden van het Expertisecentrum 

die moesten worden geformaliseerd ten aanzien 

van bepaalde partnerdiensten? Is het onderzoek 

van Sciensano naar de houdbaarheid van de 

jodiumtabletten inmiddels afgerond?  

 

09.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Il est difficile de fournir tous les détails 

dans cette réponse. Je vous donne maintenant un 

aperçu, mais lors de la réunion de la sous-

commission Sécurité nucléaire du 15 mars, le 

Centre de crise et l'AFCN fourniront des 

explications plus détaillées. 

 

09.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het is moeilijk om in dit antwoord alle details te 

geven. Ik geef nu een overzicht, maar op de 

vergadering van de subcommissie Nucleaire 

Veiligheid van 15 maart zullen het Crisiscentrum en 

het FANC een meer gedetailleerde toelichting 

geven. 

 

(En français) Jusqu'à présent, les niveaux de 

radiation sont restés dans la normale sur les sites 

ukrainiens, aucun incident nucléaire ou radiologique 

n'est signalé. En Belgique, on n'a observé aucune 

augmentation du niveau de radioactivité et il ne faut 

prendre aucune mesure particulière pour l'instant. 

Cependant, nous suivons de près la situation.  

 

Il n'y a pas lieu de relever le niveau d'alerte mais les 

sites nucléaires belges restent sous vigilance 

renforcée. Le CCB prend des mesures 

permanentes en matière de cybersécurité.  

 

D'après l'AIEA, la situation en Ukraine est 

préoccupante. Elle reste en contact étroit avec les 

belligérants afin de garantir le respect des sept 

piliers indispensables à la sûreté et la sécurité 

nucléaires. Elle se dit prête à se rendre à 

Tchernobyl afin de fournir une assistance technique 

et d'obtenir des deux parties un engagement à 

garantir la sûreté et la sécurité nucléaires en 

Ukraine. Le centre d'expertise CBRNe organise un 

suivi des événements et une analyse des risques. 

 

 

 

Le NCCN et l'AFCN continueront à informer la 

population via les réseaux sociaux et les sites 

internet dont "info-ukraine.be" créé pour l'occasion.  

 

(Frans) Tot dusver zijn de stralingsniveaus in de 

Oekraïense sites normaal gebleven en werd er 

geen enkel nucleair of radiologisch incident gemeld. 

In België werd er geen verhoogde radioactiviteit 

vastgesteld en moet er momenteel geen enkele 

bijzondere maatregel worden genomen. Wij volgen 

de situatie echter op de voet. 

 

Het alarmniveau moet niet worden opgetrokken, 

maar de Belgische nucleaire sites blijven onder 

verscherpt toezicht staan. Het CCB neemt 

permanent maatregelen inzake cyberveiligheid. 

 

Volgens het IAEA is de situatie in Oekraïne 

zorgwekkend. Het blijft in contact met de 

oorlogvoerende partijen teneinde de naleving van 

de 7 pijlers die onontbeerlijk zijn voor de nucleaire 

veiligheid te garanderen. Het zegt klaar te staan om 

naar Tsjernobyl af te reizen teneinde technische 

ondersteuning te bieden en van de twee partijen 

een verbintenis te verkrijgen dat zij de nucleaire 

veiligheid in Oekraïne zullen garanderen. Het 

CBRNe-expertisecentrum organiseert een follow-up 

van de gebeurtenissen en verricht een 

risicoanalyse. 

 

Het NCCN en het FANC zullen de bevolking blijven 

informeren via de sociale netwerken en de 

internetsite; een daarvan is "info-ukraine.be", die 

daarvoor speciaal werd gecreëerd.  

 

Les recommandations restent les mêmes. Avoir de 

comprimés d'iode est une mesure préventive pour 

les moins de 18 ans, les femmes enceintes ou 

allaitantes et les personnes habitant à proximité 

d'un site nucléaire, mais la balance bénéfice-

risques est moins évidente pour les plus de 40 ans. 

La prise de comprimés d'iode est une mesure 

complémentaire aux mesures principales, dont le 

De aanbevelingen blijven dezelfde. Het beschikken 

over jodiumtabletten is een preventieve maatregel 

voor 18-minners, zwangere vrouwen of vrouwen die 

borstvoeding geven en personen die dichtbij een 

kerncentrale wonen, maar de kosten-batenanalyse 

is minder evident voor 40-plussers. Jodiumtabletten 

innemen is een aanvullende maatregel op de 

hoofdmaatregelen met de bedoeling om het contact 
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but est de minimiser le contact avec d'éventuels 

rejets. Des exemplaires de la brochure explicative 

vont être mis à disposition des pharmacies. 

 

En février 2022, 12 556 boîtes de comprimés d'iode 

ont été demandées en pharmacie. Leur durée de 

conservation est d'au moins dix ans. Ceux ayant 

une date de production supérieure à dix ans sont 

testés chaque année par Sciensano et prolongés 

pour un an. 

 

 

Le gouvernement organise ou participe chaque 

année à des exercices de planification d'urgence 

nucléaire dans un cadre transfrontalier. Le NCCN et 

l'AFCN participent à des exercices de l'AIEA et de 

la Commission européenne. En 2022, la Belgique 

va participer à quatre exercices de l'AIEA. Dans le 

cadre d'un projet de la Commission européenne sur 

l'Emergency Preparedness and Response, la 

Belgique participera à un exercice en mars et avril. 

 

met eventueel vrijgekomen radioactieve stoffen tot 

een minimum te beperken. Er zullen brochures met 

uitleg aan de apotheken bezorgd worden.  

 

In februari 2022 werden er in de apotheken 

12.556 doosjes met jodiumtabletten aangevraagd. 

Ze kunnen voor minstens tien jaar bewaard worden. 

Elk jaar worden de tabletten met een 

productiedatum van meer dan tien jaar geleden 

worden door Sciensano getest en hun levensduur 

met een jaar verlengd. 

 

Elk jaar organiseert de regering 

grensoverschrijdende oefeningen op het stuk van 

nucleaire noodplanning of neemt ze eraan deel. Het 

NCCN en het FANC nemen deel aan oefeningen 

van het IAEA en van de Europese Commissie. In 

2022 zal België deelnemen aan vier oefeningen van 

het IAEA, alsook aan een oefening in maart en april 

in de context van een project van de Europese 

Commissie inzake Emergency Preparedness and 

Response.  

 

09.04  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): L'audition 

organisée la semaine prochaine en sous-

commission de la Sécurité nucléaire nous permettra 

d'aller plus loin. La population est légitimement 

inquiète pour Tchernobyl ou la menace brandie par 

Poutine. Que faire en cas de hausse de la 

radioactivité? Les agences gouvernementales 

doivent apporter des réponses rassurantes et 

transparentes.  

 

J'ai cherché des informations sur le site info-

ukraine.be, qui renvoie au site de l'AFCN, lequel 

donne les mêmes informations et renvoie au site 

info-ukraine.be! L'Institut de radioprotection et de 

sûreté nucléaire (IRSN) français et le gouvernement 

allemand ont diffusé des dossiers sur les actions, 

les risques et les préventions dans les collectivités. 

Face au risque nucléaire, mieux vaut fournir trop 

d'informations que de guérir le mal a posteriori. 

 

09.04  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): Tijdens de 

hoorzitting van volgende week in de subcommissie 

voor de Nucleaire Veiligheid zullen we daar dieper 

kunnen op ingaan. De bevolking is terecht ongerust 

over Tsjernobyl en de dreigementen van Poetin. 

Wat moet er gebeuren als er een toename van de 

radioactiviteit wordt vastgesteld? De 

regeringsagentschappen moeten geruststellende en 

transparante antwoorden aanreiken. 

 

Ik heb informatie gezocht op de site info-ukraine.be, 

die verwijst naar de website van het FANC, die 

dezelfde informatie verstrekt en op zijn beurt 

verwijst naar de site info-ukraine.be! Het Franse 

Institut de radioprotection et de sûrete nucléaire 

(IRSN) en de Duitse regering hebben dossiers 

verspreid over de acties, risico's en 

preventiemaatregelen in de collectieve 

voorzieningen. Gelet op de nucleaire risico's is het 

beter dat er teveel informatie wordt verstrekt dan 

dat er achteraf remediërend moet worden 

opgetreden. 

 

09.05 Kim Buyst (Ecolo-Groen): La crise en 

Ukraine n'implique à l'heure actuelle pas de risque 

pour la Belgique. Toutefois, lorsque nous 

apprenons que l'électricité est coupée à Tchernobyl 

et que nous ne savons pas si le refroidissement des 

réacteurs pourra être garanti de manière suffisante, 

il est essentiel que l'AFCN continue à suivre la 

situation de près. Il est judicieux que nous puissions 

nous pencher davantage sur ce problème au sein 

de la sous-commission Sécurité nucléaire. En outre, 

nous devons veiller à ce que la population dispose 

de suffisamment d'informations. À cet égard, nous 

09.05  Kim Buyst (Ecolo-Groen): Er is nu door de 

crisis  in Oekraïne geen risico voor België. Wanneer 

wij echter horen dat de elektriciteit in Tsjernobyl 

uitvalt en niet weten of de koeling van de reactoren 

voldoende kan gewaarborgd blijven, is het 

essentieel dat het FANC de situatie van nabij blijft 

volgen. Het is goed dat we in de subcommissie 

Nucleaire Veiligheid dieper op dat probleem kunnen 

ingaan. Voorts moeten we ervoor zorgen dat 

mensen voldoende informatie hebben. Daarbij 

mogen we niet vergeten dat er ook nog een digitale 

kloof is waarbij de apotheker heel belangrijk is. We 
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ne devons pas perdre de vue l'existence d'un fossé 

numérique et le rôle très important joué par le 

pharmacien à cet égard. Nous devons opter le plus 

possible pour une communication claire et étendue, 

et le niveau fédéral devrait également transmettre 

ces informations à la population par d'autres 

canaux. 

 

moeten zoveel mogelijk inzetten op een heldere en 

brede communicatie en het federale niveau zou die 

informatie ook via andere kanalen bij de mensen 

moeten brengen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

10 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le recours aux "infocoachs" en violation de 

la loi réglementant la sécurité privée et 

particulière" (55025685C) 

 

10 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het in strijd met de wet tot 

regeling van de private en bijzondere veiligheid 

inzetten van stewards" (55025685C) 

 

10.01  Ortwin Depoortere (VB): Il ressort du 

rapport annuel de l'administration de la ministre que 

dans le cadre d'actions ciblées, des citoyens ont 

exercé des activités de surveillance dans des lieux 

accessibles ou non au public dans le but d'y garantir 

la sécurité. De telles pratiques sont contraires à la 

loi réglementant la sécurité privée et particulière. 

Apparemment, le bourgmestre de Gand aurait 

demandé à la ministre de revoir cette loi. Quelles 

initiatives prendra-t-elle en la matière? 

 

10.01  Ortwin Depoortere (VB): Uit het jaarrapport 

van de administratie van de minister blijkt dat 

burgers bij gerichte acties bewakingsactiviteiten 

hebben uitgeoefend op al dan niet publiek 

toegankelijke plaatsen met het oog op het 

verzekeren van de veiligheid. Dat is in strijd met de 

wet tot regeling van private en bijzondere veiligheid. 

Naar verluidt zou de burgemeester van Gent de 

minister hebben gevraagd om de wet te herzien. 

Welke initiatieven zal zij daarin nemen? 

 

10.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): En principe, le maintien de la sécurité 

et de l'ordre public sur la voie publique constitue 

une tâche incombant aux pouvoirs publics, qui ne 

peut dès lors pas être confiée à des organismes 

privés ou des citoyens. Néanmoins, des 

organismes privés peuvent, dans certains cas et 

moyennant le respect, entre autres, de la loi 

réglementant la sécurité privée et particulière, 

exercer des activités requérant une certaine 

surveillance en matière de sécurité et un contrôle 

du comportement des personnes. Outre la police, 

d'autres fonctions de sécurité peuvent également 

exercer un contrôle de sécurité sur le 

comportement des citoyens sur la voie publique, 

comme les gardiens de la paix. 

 

10.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De verzekering van de veiligheid en de handhaving 

van de openbare orde op de openbare weg is in 

principe een overheidstaak en die mag daarom niet 

worden toevertrouwd aan private instanties of 

burgers. Private instanties kunnen in bepaalde 

gevallen, mits naleving van onder andere de wet tot 

regeling van de private en bijzondere veiligheid, wel 

activiteiten uitoefenen die een zeker 

veiligheidstoezicht en een controle op het gedrag 

van personen vereisen. Naast politie kunnen ook 

andere veiligheidsfuncties een veiligheidstoezicht 

uitoefenen op het gedrag van burgers op de 

openbare weg, zoals de gemeenschapswachten.  

 

Actuellement, la réglementation ne permet pas de 

déployer des personnes en dehors de ce cadre 

pour effectuer des missions de surveillance ou des 

activités de gardiennage. Lors d'une visite à Gand, 

j'ai constaté qu'il y avait une demande d'évaluation 

et éventuellement d'élargissement du cadre actuel, 

afin de se concentrer davantage sur la prévention 

avec d'autres personnes que la police, par exemple. 

Selon les autorités locales, cette forme 

d'intermédiaire entre les autorités et les citoyens 

constitue potentiellement un bon complément au 

contrôle de sécurité. J'ai demandé à mon 

administration de recenser toutes les pratiques 

possibles et d'évaluer si la loi sur les gardiens de la 

De regelgeving laat vandaag niet toe om buiten dat 

kader personen in te zetten om dergelijke 

toezichtstaken of bewakingsactiviteiten uit te 

voeren. Bij een bezoek aan de stad Gent heb ik 

vastgesteld dat men vragende partij is om het 

huidige kader te evalueren en mogelijk uit te 

breiden, om zo bij het veiligheidstoezicht meer te 

kunnen inzetten op preventie met andere personen 

dan bijvoorbeeld de politie. Volgens lokale 

autoriteiten is die vorm van bemiddeling tussen de 

overheid en de burger potentieel een goede 

aanvulling op het veiligheidstoezicht. Ik heb mijn 

administratie gevraagd om alle mogelijke praktijken 

in kaart te brengen en te evalueren of de wet op de 
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paix doit être adaptée pour fournir un encadrement 

légal général à toutes les fonctions de sécurité 

communales non policières, telles que la 

prévention. Dans tous les cas, les autorités locales 

peuvent contacter mon administration pour poser 

leurs questions. 

 

gemeenschapswachten moet worden bijgestuurd 

om een algemene wettelijke omkadering te bieden 

voor alle gemeentelijke niet-politionele 

veiligheidsfuncties, zoals preventie. Lokale besturen 

kunnen in elk geval met hun vragen altijd terecht bij 

mijn administratie. 

 

10.03  Ortwin Depoortere (VB): La situation est 

trop floue sur le terrain. Je ne suis pas opposé au 

principe de faire appel à des citoyens 

préventivement par le biais des communes, mais un 

encadrement légal s'avère nécessaire. J'espère que 

la ministre proposera très bientôt une initiative 

législative à ce sujet. 

 

10.03  Ortwin Depoortere (VB): Op het terrein is er 

te weinig duidelijkheid. Ik ben er niet tegen dat men 

preventief burgers kan inschakelen via de 

gemeenten, maar dat moet gebeuren binnen een 

wettelijk kader. Ik hoop dat de minister heel snel 

een wetgevend initiatief ter zake voorstelt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

11 Question de Caroline Taquin à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le financement de l'accord sectoriel de la 

police" (55025713C) 

 

11 Vraag van Caroline Taquin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De financiering van het 

sectorakkoord van de politie" (55025713C) 

 

11.01  Caroline Taquin (MR): Vous avez annoncé 

pour le contrôle budgétaire de mars la confirmation 

du budget supplémentaire pour les corrections 

salariales de la police locale et de la police fédérale. 

Comment préparez-vous ce moment, en vue des 

discussions budgétaires et compte tenu de tout ce 

qui s'est passé en 2021, notamment les discussions 

budgétaires préparatoires d'octobre? 

 

 

Les trois associations des Villes et Communes ont 

fait part de leurs doutes sur les engagements 

fédéraux de financement des mesures qui entreront 

en vigueur en 2023. Quels arbitrages ont-ils eu lieu 

en prévision du prochain contrôle budgétaire? 

Quelles sont vos exigences dans ce cadre? Est-il 

question de tout ou partie des 121 millions d'euros 

annoncés? Avez-vous pu avancer dans les 

négociations avec les syndicats de police et les 

autorités locales sur le volet "conditions de travail"? 

Qu'avez-vous répondu aux associations de 

communes? Comment éviterez-vous de nouveaux 

mouvements de grève et de protestation?  

 

11.01  Caroline Taquin (MR): U hebt 

aangekondigd dat het bijkomende budget voor de 

loonsverhogingen voor de lokale politie en de 

federale politie bevestigd zou worden in het kader 

van de begrotingscontrole van maart. Hoe bereidt u 

zich daarop voor, met de begrotingsbesprekingen in 

zicht en gelet op alles wat er in 2021 gebeurd is, 

met name de voorbereidende 

begrotingsbesprekingen van oktober? 

 

De drie verenigingen van steden en gemeenten 

hebben hun twijfels geuit over de federale 

verbintenissen voor de financiering van de 

maatregelen die in 2023 in werking treden. Welke 

afwegingen werden er gemaakt in het licht van de 

volgende begrotingscontrole? Welke eisen stelt u in 

dat verband? Is er sprake van het volledige 

aangekondigde bedrag van 121 miljoen euro of een 

deel ervan? Hebt u vooruitgang kunnen boeken in 

de onderhandelingen met de politievakbonden en 

de lokale overheden met betrekking tot het aspect 

arbeidsvoorwaarden? Wat hebt u de verenigingen 

van gemeenten geantwoord? Hoe zult u nieuwe 

stakingen en protestacties voorkomen? 

 

11.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

L'accord intermédiaire concerne la partie 

quantitative, soit les augmentations salariales 

barémiques. Pour le personnel administratif, la 

différence avec la Fonction publique sera 

supprimée. Nous travaillons aussi sur un volet 

qualitatif afin de rendre les métiers de police encore 

plus attrayants. 

 

Le financement de l'accord intermédiaire fera l'objet 

de discussions supplémentaires au sein du 

11.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

interim-akkoord gaat over het kwantitatieve deel, 

met name over de verhoging van de loonbarema's. 

Voor het administratieve personeel zal het verschil 

met het openbare ambt weggewerkt worden. We 

buigen ons ook over een kwalitatief deel om de 

politieberoepen nog aantrekkelijker te maken.  

 

 

Over de financiering van het interim-akkoord zal er 

nog bijkomend gedebatteerd worden in de regering. 
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gouvernement. Il me semble opportun de ne pas 

faire de déclarations à ce sujet. 

 

Une liste de thèmes jugés prioritaires par les parties 

prenantes à inclure dans le volet qualitatif de 

l'accord sectoriel a été dressée. Sur cette base, je 

souhaite entamer les négociations au sein du 

Comité de négociation des services de police. 

 

 

J'ai contacté les associations des Villes et 

Communes. Je souhaite voir avec elles ce qui est 

possible du côté fédéral et local. Je ne peux pas 

encore faire de déclarations à ce sujet. Je peux 

cependant déjà dire que j'essaierai de convaincre 

mes collègues du gouvernement que la facture de 

cet accord doit être honorée par l'autorité fédérale, 

afin de minimiser les conséquences pour les 

autorités locales. 

 

Het lijkt me opportuun om daarover geen 

verklaringen af te leggen.  

 

Er werd een lijst opgesteld van de onderwerpen die 

voor de stakeholders prioritair zijn en opgenomen 

moeten worden in het kwalitatieve deel van het 

sectorakkoord. Op basis daarvan zou ik de 

onderhandelingen in het Onderhandelingscomité 

voor de politiediensten willen aanvatten.  

 

Ik heb de verenigingen van Steden en Gemeenten 

gecontacteerd. Ik wil met hen bekijken wat er 

mogelijk is op het federale en op het lokale niveau. 

Ik kan daarover nog geen verklaringen afleggen. Ik 

kan echter wel al zeggen dat ik mijn collega's van 

de regering ervan zal proberen te overtuigen dat de 

factuur van dat akkoord door de federale overheid 

betaald moet worden teneinde de gevolgen voor de 

lokale besturen zo beperkt mogelijk te houden. 

 

11.03  Caroline Taquin (MR): Vous insistez sur 

l'augmentation salariale nette mensuelle, la 

logistique, la suppression de la différence avec la 

Fonction publique et l'attractivité du métier. Vous 

voulez que les choses évoluent. Vous travaillez 

aussi sur le volet qualitatif en négociant avec les 

syndicats, les Unions des Villes et Communes et les 

commissions permanentes de la police locale. En 

tant que bourgmestres, nous espérons être plus 

sollicités. Nous saluons votre volonté d'un 

financement fédéral maximum pour soulager le 

niveau local.  

 

11.03  Caroline Taquin (MR): U legt de nadruk op 

de verhoging van het maandelijkse nettoloon, de 

logistiek, de afschaffing van het verschil met het 

openbaar ambt en de aantrekkelijkheid van het 

beroep. U wilt de zaken zien evolueren. U werkt ook 

aan het kwalitatieve aspect door te onderhandelen 

met de vakbonden, de verenigingen van steden en 

gemeenten en de vaste commissies van de lokale 

politie. Als burgemeesters hopen wij vaker 

aangesproken te worden. We zijn blij dat u streeft 

naar een zo hoog mogelijke federale financiering 

om het lokale niveau te ontlasten. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

12 Question de Caroline Taquin à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le personnel et l'infrastructure des centrales 

d’appel 1722 et 112" (55025714C) 

 

12 Vraag van Caroline Taquin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het personeel en de 

infrastructuur van de noodcentrales 1722 en 112" 

(55025714C) 

 

12.01  Caroline Taquin (MR): Lors des dernières 

tempêtes survenues, nous avons à nouveau pu 

constater des dysfonctionnements sur le site en 

ligne "1722.be", ceci alors que la coordination 

continue de manquer d'efficacité. De nombreux 

témoignages ont fait état de l'impossibilité, à 

certains moments, de joindre le 1722, alors que 

plus de 49 000 appels ont été recensés.  

 

Par ailleurs, le 1722.be a, semble-t-il, été en panne. 

J'ai en outre personnellement constaté que la page 

d'accueil ne comporte pas d'onglet permettant de 

choisir le français comme langue. 

 

Concernant l'information aux autorités locales, 

quelques bulletins météo ont été communiqués, 

sans rien d'autre. 

12.01  Caroline Taquin (MR): Tijdens de recente 

stormen konden we opnieuw vaststellen dat de 

website 1722.be niet naar behoren werkt, terwijl ook 

de coördinatie nog steeds tekortschiet op het stuk 

van de efficiëntie. Uit vele getuigenissen bleek dat 

het op bepaalde momenten onmogelijk was om het 

nummer 1722 te bereiken, en dat terwijl er meer 

dan 49.000 oproepen geteld werden.  

 

Overigens bleek ook de website 1722.be plat te 

liggen. Ik heb bovendien zelf vastgesteld dat er op 

de homepage van die site geen navigatiebalkje 

staat om het Frans als taal te kiezen.  

 

Wat de informatieverstrekking aan de lokale 

besturen betreft, werden er enkele weerberichten 

meegedeeld, maar voor de rest niets.  
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Vous avez déjà pu répondre à mes collègues 

qu'une procédure structurée était établie, de la 

DG Sécurité civile au Centre de crise en passant 

par les gouverneurs. Il faut saluer les avancées 

réalisées. 

 

 

Quels rapports autres qu'une information de l'IRM 

sont-ils réalisés lors de la réunion de coordination 

avec le Centre de crise? En quoi consistent les 

rapports transmis aux gouverneurs? Quel protocole 

est-il en place afin d'assurer une coordination des 

interventions des pompiers avec les services 

provinciaux et communaux? Combien de personnes 

travaillent-elles actuellement dans les centrales 

réceptionnant les appels au 112 et au 1722?  

 

 

Quel est le nombre de personnes supplémentaires 

qui avaient été prévues dans les deux casernes de 

la Protection civile en vue de ces tempêtes du 17 au 

21 février? 

 

 

In uw antwoord hebt u mijn collega's al kunnen 

vertellen dat er een gestructureerde procedure 

uitgewerkt werd, beginnend bij de AD Civiele 

Veiligheid, via de gouverneurs tot bij het Nationaal 

Crisiscentrum. Dat zijn stappen in de goede richting 

die toegejuicht moeten worden.  

 

Welke verslagen worden er, afgezien van een 

bericht van het KMI, tijdens de 

coördinatievergadering met het Nationaal 

Crisiscentrum opgesteld? Waaruit bestaan de 

verslagen die aan de gouverneurs bezorgd worden? 

Welk protocol is er van kracht om de coördinatie te 

verzekeren tussen de interventies van de 

brandweer en de provinciale en gemeentelijke 

diensten? Hoeveel calltakers werken er momenteel 

bij de noodcentrales 112 en 1722?  

 

Hoeveel extra manschappen werden er in de twee 

kazernes van de Civiele Bescherming ingezet om 

ondersteuning te bieden tijdens de stormen die in 

de periode van 17 tot 21 februari over ons land 

trokken?   

 

Combien d'appels un centre d'appel peut-il traiter 

sur une heure lors d'alertes jaune et orange?  

 

Hoeveel oproepen kan een noodcentrale verwerken 

in een uur tijd bij code geel en code oranje? 

 

12.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Je vous invite à introduire toutes les questions pour 

lesquelles vous sollicitez des chiffres sous forme 

écrite.  

 

Le but du numéro 1722 est de réserver les numéros 

112 et 100 pour les appels d'urgence. Le but n'est 

donc pas de prévoir une assistance immédiate pour 

les appels non urgents, ce qui est d'ailleurs souvent 

impossible vu les moyens limités des zones de 

secours. Lors des dernières intempéries, les 

pompiers ont encore dû intervenir plusieurs jours 

après celles-ci. 

 

Concernant les documents transmis aux 

gouverneurs, je me réfère à ma réponse à la 

question de M. Boukili lors de la commission du 

23 février 2022. 

 

Le Centre de crise a rempli son rôle en alertant ses 

partenaires et en organisant des réunions 

d'évaluation et de coordination. Le service 

communication du Centre de crise a également 

organisé une concertation avec les provinces en 

code orange pour coordonner la communication.  

 

 

La Protection civile s'était bien évidemment 

préparée pour la tempête Eunice, avec du matériel 

et des véhicules en stand-by et prêts à entrer en 

12.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Ik 

nodig u uit om al uw vragen naar cijfers schriftelijk 

te stellen. 

 

 

Met het nummer 1722 willen we de nummers 112 

en 100 voorbehouden voor noodoproepen. Het is 

dus niet de bedoeling om onmiddellijke bijstand te 

verlenen voor niet-dringende oproepen, wat 

overigens vaak onmogelijk is gezien de beperkte 

middelen van de hulpverleningszones. Bij het meest 

recente noodweer is de brandweer nog 

verschillende dagen na de feiten moeten uitrukken. 

 

Wat de documenten betreft die aan de gouverneurs 

bezorgd werden, verwijs ik naar mijn antwoord op 

de vraag van de heer Boukili in de commissie van 

23 februari 2022.  

 

Het Crisiscentrum heeft zijn rol vervuld door zijn 

partners te verwittigen en door evaluatie- en 

coördinatievergaderingen te organiseren. De 

communicatiedienst van het Crisiscentrum heeft 

bovendien een overleg met de provincies in code 

oranje georganiseerd om de communicatie te 

coördineren.  

 

De Civiele Bescherming was uiteraard voorbereid 

op storm Eunice, met materiaal en voertuigen die 

stand-by stonden en dus klaar waren om in gebruik 
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action. 

 

te nemen. 

 

Le même dispositif était à Brasschaat où le nombre 

de membres opérationnels avait été augmenté. Le 

18 février, des agents supplémentaires sont restés 

en service et des volontaires ont été mobilisés à 

leur domicile et non rémunérés. Puisqu'il y a peu 

d'appels, ils ne sont pas intervenus. Aucune 

disponibilité supplémentaire n'a été prévue le 

21 février.  

 

Ces protocoles ne relèvent pas de mes 

compétences mais des zones de secours. Une fois 

l'intervention terminée, le responsable peut avertir 

les autorités pour réfection des voiries.  

 

Hetzelfde materieel was beschikbaar in Brasschaat, 

waar het aantal operationele leden verhoogd werd. 

Op 18 februari zijn er extra agenten op hun post 

gebleven en werden er vrijwilligers, die thuis zaten, 

opgeroepen; zij werden niet vergoed. Omdat er 

weinig oproepen waren, zijn ze niet uitgerukt. Op 

21 februari was er geen extra inzetbaar personeel 

gepland.  

 

De protocollen vallen niet onder mijn bevoegdheid, 

maar onder die van de hulpverleningszones. Zodra 

een interventie beëindigd is, kan de 

verantwoordelijke de autoriteiten verwittigen om de 

weg te herstellen.  

 

12.03  Caroline Taquin (MR): Je constate les 

efforts réalisés, mais vous devez penser aux 

bourgmestres qui doivent avoir tous les outils pour 

anticiper et réagir rapidement. Je regrette que 

l'information tarde à arriver au bourgmestre. Il reçoit 

les alertes météo et recommandations du Centre de 

crise par mail via les services du gouverneur. Il n'y a 

aucune notification d'urgence.  

 

12.03  Caroline Taquin (MR): Ik neem nota van de 

geleverde inspanningen, maar u moet denken aan 

de burgemeesters die over alle tools zouden 

moeten beschikken om te anticiperen en snel te 

reageren. Ik betreur dat het zo lang moet duren 

alvorens de informatie doorstroomt naar de 

burgemeesters. Ze ontvangen weeralarmen en 

aanbevelingen van het Crisiscentrum per mail via 

de diensten van de gouverneur. Er is geen 

kennisgeving van noodsituaties. 

 

Serait-il possible que les bourgmestres reçoivent du 

Centre de crise un SMS les informant de l'envoi de 

mails importants? Lors des jours de tempête, j'ai 

recherché sur internet des bons outils de 

communication aux citoyens, ce qui aurait permis 

de bien orienter les appels vers le 1722 ou le 112. 

Nous sommes avertis en fin de chaîne alors que 

nous sommes les premiers au front.  

 

Zou het mogelijk zijn dat de burgemeesters een 

sms van het Crisiscentrum ontvangen waarin ze 

geïnformeerd worden over belangrijke mails die 

verstuurd zijn? Tijdens de dagen met stormweer 

heb ik op internet gezocht naar goede tools voor de 

kennisgeving aan de burgers, want zo hadden ze 

naar het juiste noodnummer, d.i. 1722 of 112, 

kunnen bellen. We worden als laatste 

gewaarschuwd, terwijl we in de frontlinie staan.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

13 Question de Caroline Taquin à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le protoxyde d’azote et le code de la route" 

(55025715C) 

 

13 Vraag van Caroline Taquin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Distikstofmonoxide en de 

wegcode" (55025715C) 

 

13.01  Caroline Taquin (MR): Le protoxyde d'azote 

n'est décelable dans l'organisme qu'en cas de 

surdose. Malgré l'interdiction de vente aux mineurs, 

sa consommation détournée crée des risques 

répétés pour la sécurité routière, comme le 

confirme Vias. Les services de police sont limités: 

les articles 37bis et 63 du Code de la route ne le 

mentionnent pas pour rendre possible une prise de 

sang. Ils peuvent constater une infraction à 

l'article 8.3, qui stipule que le conducteur doit être 

en capacité physique de contrôler son véhicule.  

 

 

13.01  Caroline Taquin (MR): Distikstofmonoxide 

kan enkel in geval van een overdosis in het lichaam 

opgespoord worden. Ondanks het verbod op de 

verkoop ervan aan minderjarigen brengt het 

oneigenlijk gebruik ervan de verkeersveiligheid 

herhaaldelijk in gevaar, zoals Vias bevestigt. De 

actiemiddelen van de politie zijn beperkt. In de 

artikelen 37bis en 63 van de wegcode wordt het 

product niet vermeld, waardoor er ook geen 

bloedstaal genomen kan worden. De politie kan een 

inbreuk op artikel 8.3 vaststellen, waarin er bepaald 

wordt dat de bestuurder fysiek in staat moet zijn zijn 

voertuig te besturen.  
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Ces moyens sont-ils suffisants? Quelles directives 

sont-elles données aux services de police 

concernant la consommation de gaz hilarant? 

Quelles mesures sont-elles prévues lorsque des 

policiers soupçonnent qu'un conducteur est sous 

l'emprise de ce gaz? Quels sont les constats 

policiers sur cet usage lors de conduite routière? Un 

reporting chiffré est-il réalisé? Quelles sont vos 

initiatives pour endiguer cette consommation? 

Jugez-vous que les outils légaux sont suffisants? 

Cette consommation détournée va-t-elle intégrer les 

campagnes de sensibilisation à la sécurité routière? 

Des modifications du cadre légal sont-elles 

envisagées? 

 

 

Volstaan die middelen? Welke richtlijnen inzake het 

gebruik van lachgas worden er aan de 

politiediensten gegeven? Welke maatregelen 

kunnen politieagenten nemen wanneer ze 

vermoeden dat een bestuurder onder invloed van 

lachgas rijdt? Tot welke bevindingen komt de politie 

inzake het gebruik van lachgas tijdens het rijden? 

Bestaat er een cijfermatige rapportage? Welke 

initiatieven hebt u genomen om dat gebruik te 

beteugelen? Denkt u dat de wettelijke instrumenten 

toereikend zijn? Zal dit oneigenlijk gebruik in de 

sensibiliseringscampagnes over verkeersveiligheid 

meegenomen worden? Overweegt men het wettelijk 

kader te wijzigen? 

 

13.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Aucune directive spécifique n'est donnée aux 

services de police concernant la consommation du 

gaz hilarant. Lorsque des policiers soupçonnent 

qu'un conducteur est sous son emprise, un PV est 

rédigé sur la base de l'article 35 de la loi relative à 

la circulation routière.  

 

Le gaz hilarant provoque des effets euphoriques et 

sédatifs de courte durée, pouvant notamment 

entraîner des troubles de l'élocution, des vertiges, 

une lenteur de réaction et de la sédation. Si de tels 

symptômes sont constatés, la circulaire 

COL 9/2006 du Collège des procureurs généraux 

sur la politique criminelle uniforme de retrait 

immédiat de permis de conduire peut s'appliquer. 

Le contrevenant commet aussi une infraction à 

l'article 8.3 du Code de la route. C'est donc le 

comportement au volant qui peut être verbalisé. 

 

 

Le protoxyde d'azote n'est pas mentionné dans 

l'article 37bis de la loi relative à la police de la 

circulation routière. Il n'est pas détectable par un 

test d'haleine ou salivaire. Sa volatilité le rend 

difficile à détecter en laboratoire. Il n'y a donc pas 

de reporting chiffré. 

 

 

Les services de police font un effort pour lutter 

contre la conduite sous influence. Vu l'absence de 

technique scientifique pour détecter le protoxyde 

d'azote, nous jugeons que les outils légaux 

existants sont suffisants. Les Régions sont 

compétentes pour la sensibilisation. La modification 

du cadre légal n'est pas envisagée.  

 

13.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Er 

werden geen specifieke richtlijnen aan de 

politiediensten gegeven met betrekking tot het 

gebruik van lachgas. Wanneer politieagenten 

vermoeden dat een bestuurder onder invloed van 

lachgas is, wordt er op grond van artikel 35 van de 

wegverkeerswet een pv opgesteld.  

 

Lachgas heeft op korte termijn een euforisch en 

sedatief effect, en kan zorgen voor 

spraakstoornissen, duizeligheid, een vertraagd 

reactievermogen en verdoving. Als dergelijke 

symptomen waargenomen worden, kan de 

omzendbrief COL 9/2006 van het College van 

procureurs-generaal houdende een eenvormig 

strafrechtelijk beleid inzake onmiddellijke intrekking 

van het rijbewijs toegepast worden. De overtreder 

begaat ook een inbreuk op artikel 8.3 van de 

wegverkeerswet. Het is dus het rijgedrag dat 

geverbaliseerd kan worden. 

 

Distikstofmonoxide wordt niet genoemd in 

artikel 37bis van de wet betreffende de politie over 

het wegverkeer. Het kan niet opgespoord worden 

met een adem- of speekseltest. Door zijn 

vluchtigheid is het moeilijk op te sporen in het 

laboratorium. Er worden dan ook geen cijfers 

gerapporteerd. 

 

De politiediensten doen hun best om het rijden 

onder invloed te bestrijden. Doordat er geen 

wetenschappelijke techniek bestaat om 

distikstofmonoxide op te sporen, zijn we van 

mening dat de bestaande wettelijke instrumenten 

volstaan. De Gewesten zijn bevoegd voor de 

sensibilisering. Er zijn geen plannen om het 

wettelijke kader te wijzigen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

14 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

14 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
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sur "Les violences contre la police et l'incendie 

visant un commissariat et des véhicules de 

police" (55025738C) 

 

Hervormingen) over "Het geweld tegen de politie 

en de brandstichting in een politiecommissariaat 

en in politievoertuigen" (55025738C) 

 

14.01 Ortwin Depoortere (VB): À Woluwe-Saint-

Lambert, un commissariat de police de la brigade 

canine a été attaqué à coup de cocktails Molotov. À 

Molenbeek-Saint-Jean, le même incident est 

apparemment survenu. Le bourgmestre de 

Woluwe-Saint-Lambert, notamment, considère qu'il 

s'agit d'une opération de représailles. 

 

Des caméras de surveillance étaient-elles 

opérationnelles dans les deux cas? L'analyse des 

images a-t-elle permis d'identifier les auteurs? Les 

auteurs ont-ils déjà été appréhendés? 

 

Selon les syndicats policiers, les bandes de 

trafiquants de drogue et de jeunes ont pris le 

pouvoir dans certains quartiers. Quel est le plan 

d'action de la ministre pour restaurer l'ordre et la 

sécurité? Qu'a donné la concertation de crise du 

2 mars 2022 entre les services de police? La 

surveillance des commissariats de police, en 

particulier, sera-t-elle renforcée? La ministre 

prévoira-t-elle ou non un soutien temporaire en ce 

qui concerne le nombre d'ETP pour la police 

fédérale? 

 

14.01  Ortwin Depoortere (VB): In Sint-

Lambrechts-Woluwe werd een politiecommissariaat 

van de hondenbrigade met molotovcocktails 

bestookt. In Sint-Jans-Molenbeek gebeurde 

blijkbaar hetzelfde. Onder meer de burgemeester 

van Sint-Lambrechts-Woluwe noemt het een 

wraakactie. 

 

Waren er in beide gevallen bewakingscamera's 

actief? Heeft de analyse van de beelden geleid naar 

het identificeren van de daders? Zijn de daders 

reeds eerder opgepakt? 

 

Volgens de politievakbonden hebben drugs- en 

jongerenbendes de macht gegrepen in bepaalde 

wijken. Wat is het actieplan van de minister om 

opnieuw orde en veiligheid te creëren? Wat heeft 

het crisisoverleg tussen de politiediensten op 

2 maart 2022 opgeleverd? Zal vooral de bewaking 

van politiecommissariaten worden verscherpt? Zal 

de minister al dan niet tijdelijk ondersteuning geven 

op het vlak van het aantal vte's voor de federale 

politie? 

 

14.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): L'enquête judiciaire sur ces faits est 

encore en cours. Pour Woluwe-Saint-Lambert, je 

peux d'ores et déjà confirmer les dégâts suivants: 

trois véhicules de service sont complètement hors 

d'usage et une partie du bâtiment, qui appartient à 

la commune, a été incendiée et doit être 

reconstruite. La zone de police locale ne peut de ce 

fait plus, temporairement, utiliser le bâtiment. En 

outre, certains éléments du matériel informatique et 

du mobilier ont été endommagés. 

 

14.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het gerechtelijk onderzoek naar de feiten loopt nog. 

Voor Sint-Lambrechts-Woluwe kan alvast de 

hiernavolgende schade worden bevestigd. Drie 

dienstvoertuigen zijn volledig buiten dienst. Een 

deel van het gebouw, dat eigendom is van de 

gemeente, is afgebrand en moet worden 

heropgebouwd. De lokale politiezone kan daardoor 

het gebouw ook tijdelijk niet meer gebruiken. 

Bovendien zijn ook bepaalde stukken van het ICT-

materiaal en het meubilair beschadigd. 

 

À Molenbeek-Saint-Jean, l'intervention rapide et 

adéquate des policiers qui assuraient l'accueil a 

permis de limiter les dégâts à un tapis roussi et à de 

légers dommages dus au feu au niveau de la porte 

d'entrée tournante. Un incident aussi grave est 

exceptionnel dans la zone de police Montgomery, 

mais plusieurs incidents armés se sont déjà 

produits dans la zone de police Bruxelles-Ouest au 

cours des derniers mois. Les faits ont à chaque fois 

été constatés. Une enquête judiciaire a été ouverte 

sous la direction d'un magistrat, en collaboration 

avec la police fédérale. Dans les deux zones, ces 

phénomènes sont intégrés dans le plan zonal de 

sécurité ainsi que dans les plans d'action qui en 

résultent. 

 

La grande majorité des bâtiments de la police à 

In Sint-Jans-Molenbeek is dankzij het snelle en 

gepaste optreden van politiemensen die het onthaal 

verzekerden, de schade beperkt gebleven tot een 

verschroeid tapijt en lichte brandschade aan de 

roterende ingangsdeur. Zo'n ernstig incident is in de 

politiezone Montgomery uitzonderlijk, maar in de 

politiezone Brussel-West waren er in de jongste 

maanden al enkele gewapende incidenten. De 

feiten werden telkens vastgesteld. Er is onder regie 

van een magistraat een gerechtelijk onderzoek 

opgestart, samen met de federale politie. In beide 

zones worden deze fenomenen opgenomen in het 

zonaal veiligheidsplan en in de daaruit volgende 

actieplannen. 

 

 

De overgrote meerderheid van de Brusselse 
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Bruxelles sont sous vidéosurveillance. S'il existe un 

besoin de renforcement temporaire de la 

surveillance des bâtiments, les zones peuvent 

toujours en faire la demande auprès du DirCo. 

 

politiegebouwen staat onder camerabewaking. 

Indien er behoefte zou zijn aan een tijdelijke 

versterking van de bewaking van de gebouwen, dan 

kunnen de zones daar altijd om vragen bij de DirCo. 

 

14.03  Ortwin Depoortere (VB): Nous ne pouvons 

pas interférer dans l'enquête judiciaire, mais la 

ministre doit écouter le signal des syndicats 

policiers et des policiers sur le terrain. Dans la zone 

Montgomery, une concertation a été menée le jour 

même au sujet de mesures urgentes, tandis que 

cette concertation n'est prévue que pour le 22 mars 

2020 dans la zone Bruxelles-Ouest. Je compte sur 

la ministre pour ne pas attendre jusqu'à ce qu'il y ait 

des victimes. 

 

14.03  Ortwin Depoortere (VB): Wij mogen ons 

niet mengen in het gerechtelijk onderzoek, maar de 

minister moet wel luisteren naar het signaal van de 

politievakbonden en de agenten op het terrein. In de 

zone Montgomery werd op de dag zelf reeds een 

overleg gehouden over dringende maatregelen, 

terwijl de zone Brussel-West dat overleg heeft 

gepland op 22 maart 2022. Ik reken erop dat de 

minister niet wacht tot er slachtoffers vallen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

15 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le niveau de sécurité, l'analyse du risque et 

la surveillance accrue des cibles belges 

potentielles" (55025747C) 

 

15 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het veiligheidsniveau, de 

risicoanalyse en de verhoogde bewaking van 

potentiële doelwitten in België" (55025747C) 

 

15.01 Ortwin Depoortere (VB): Des sources 

policières allemandes mettent en garde contre de 

possibles attentats en Allemagne à la suite de 

l'invasion de l'Ukraine par la Russie. La Belgique 

fournit également des armes à l'Ukraine. 

 

Les services de police belges et l'OCAM ont-ils 

réalisé une analyse de risques par rapport à la 

situation? Quel est le niveau de la menace actuel 

dans notre pays? Certains lieux spécifiques 

présentent-ils un risque accru? Comment les 

services de sécurité se préparent-ils aux éventuels 

risques pour la sécurité et à des situations 

d'urgence? Notre pays est-il une cible potentielle 

d'attaques terroristes? La capacité des services de 

sécurité sera-t-elle renforcée au niveau de la 

cybersécurité? Quelles mesures sont-elles prises et 

quels investissements sont-ils consentis à cet 

égard? 

 

15.01  Ortwin Depoortere (VB): Duitse 

politiebronnen waarschuwen voor mogelijke 

aanslagen in Duitsland naar aanleiding van de 

Russische invasie in Oekraïne. Ook België levert 

wapens aan Oekraïne. 

 

Hebben de Belgische politiediensten en het OCAD 

een risicoanalyse gemaakt van de situatie? Wat is 

het huidige dreigingsniveau in ons land? Zijn er 

specifieke locaties met een hoger risico? Op welke 

manier bereiden de veiligheidsdiensten zich voor op 

mogelijke veiligheidsrisico's en noodsituaties? 

Vormt ons land een mogelijk doelwit van 

terroristische aanslagen? Wordt de capaciteit van 

de veiligheidsdiensten op het vlak van 

cyberveiligheid verhoogd? Welke maatregelen en 

investeringen gebeuren er op dat vlak? 

 

15.02 Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): À la demande du gouvernement, 

l'OCAM a réalisé une analyse des risques, en 

accordant une attention particulière à nos 

infrastructures critiques, aux institutions 

internationales et à la cybermenace. Les différents 

groupes issus de diasporas, présents dans notre 

pays sont également surveillés, mais aucun incident 

n'a été signalé jusqu'à présent. 

 

Dans ce cadre, l'OCAM est assisté par les services 

de renseignement et de sécurité. Là où c'était 

nécessaire, le Centre de crise national a adapté les 

mesures de sécurité. L'OCAM et les services 

15.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Op vraag van de regering heeft het OCAD een 

risicoanalyse gemaakt, met onder meer specifieke 

aandacht voor onze kritieke infrastructuur, de 

internationale instellingen en de cyberdreiging. Ook 

de diverse diaspora in ons land worden gevolgd, 

maar tot nu toe zijn er geen incidenten gemeld. 

 

 

 

Het OCAD laat zich hiervoor bijstaan door de 

inlichtingen- en veiligheidsdiensten. Waar nodig 

heeft het Nationaal Crisiscentrum de 

veiligheidsmaatregelen aangepast. Het OCAD en 
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partenaires continuent de suivre la situation et 

actualiseront l'analyse de la menace, si cela s'avère 

nécessaire. 

 

Actuellement, le niveau général de la menace en 

Belgique est de 2, ce qui signifie que la probabilité 

d'une attaque est faible mais que la menace est 

toujours présente. L'OCAM ne fait aucun 

commentaire sur les endroits spécifiques qui sont 

plus à risque. Nous sommes évidemment attentifs 

aux organisations internationales situées en 

Belgique. 

 

Les services de police jouent un rôle dans la lutte 

contre la cybercriminalité. Il n'y a actuellement 

aucun signe indiquant une augmentation des 

cyberattaques contre nos infrastructures. La police 

fédérale suit attentivement la situation, en 

concertation avec les partenaires européens. 

 

Europol occupe lui aussi une place importante dans 

l'analyse de la menace à l'échelon européen. Des 

informations sont échangées quotidiennement. Les 

services spécialisés de la police judiciaire fédérale 

restent vigilants. Il est impossible d'augmenter le 

nombre de spécialistes à brève échéance. La police 

fédérale a toutefois déjà formulé quels étaient ses 

besoins en personnel dans le cadre de la stratégie 

Cybersécurité 2.0. Le point est analysé au sein du 

Conseil national de sécurité. 

 

Les questions concernant les activités d'autres 

services de renseignement et de sécurité doivent 

être adressées aux ministres compétents. 

 

de partnerdiensten volgen de situatie verder op en 

zullen de dreigingsanalyse zo nodig actualiseren. 

 

 

Momenteel geldt in België het algemene 

dreigingsniveau 2, wat betekent dat een aanslag 

weinig waarschijnlijk is maar dat de dreiging nog 

aanwezig is. Het OCAD spreekt zich niet uit over 

specifieke locaties die een hoger risico lopen. De 

internationale organisaties die in België zijn 

gevestigd, krijgen uiteraard onze aandacht. 

 

 

De politiediensten spelen een rol in de strijd tegen 

cybercriminaliteit. Er zijn momenteel geen 

aanwijzingen van een toename van cyberaanvallen 

op onze infrastructuur. De federale politie volgt de 

situatie op de voet, in overleg met de Europese 

partners. 

 

Ook Europol speelt een belangrijke rol bij het 

analyseren van de dreiging op Europees niveau. 

Dagelijks wordt informatie uitgewisseld. 

Gespecialiseerde diensten van de federale 

gerechtelijke politie blijven waakzaam. Het is niet 

mogelijk het aantal specialisten op korte termijn te 

verhogen. Wel heeft de federale politie reeds haar 

personeelsbehoeften uitgedrukt in het kader van de 

strategie Cybersecurity 2.0. Een en ander wordt 

geanalyseerd binnen de Nationale Veiligheidsraad. 

 

Vragen over activiteiten van andere inlichtingen- en 

veiligheidsdiensten moeten aan de bevoegde 

ministers worden gesteld. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

16 Question de Katleen Bury à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le reportage de Pano sur les drogues du 

viol" (55025748C) 

 

16 Vraag van Katleen Bury aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De Pano-reportage over de 

verkrachtingsdrugs" (55025748C) 

 

16.01  Katleen Bury (VB): La semaine dernière, 

nous avons pu voir un reportage de Pano consacré 

à la drogue du viol GHB, qui disparaît du sang 

après six heures et de l'urine après douze heures. 

Des échantillons ont immédiatement été prélevés 

sur une victime qui s'était présentée dans un Centre 

de Prise en charge des Violences Sexuelles 

(CPVS). Une victime qui s'était rendue à l'hôpital 

s'est vu signifier qu'elle devait d'abord se rendre à la 

police pour déposer plainte avant que des 

échantillons puissent être prélevés. On perd ainsi 

évidemment de nombreuses heures précieuses. 

 

La ministre peut-elle autoriser les services de police 

à se rendre à l'hôpital? Est-il exact que les hôpitaux 

ne peuvent pas prélever d'échantillons sans plainte 

16.01  Katleen Bury (VB): Vorige week was er een 

Pano-reportage over de verkrachtingsdrug GHB, die 

na zes uur uit het bloed en na twaalf uur uit de urine 

verdwijnt. Van een slachtoffer dat in een 

Zorgcentrum na Seksueel Geweld (ZSG) 

terechtkwam, werden meteen stalen genomen. Een 

slachtoffer dat naar een ziekenhuis ging, kreeg te 

horen dat ze eerst naar de politie moest gaan om 

klacht in te dienen vooraleer er stalen konden 

worden afgenomen. Zo gaan natuurlijk veel 

belangrijke uren verloren. 

 

 

Kan de minister de politiediensten toelaten om naar 

het ziekenhuis te gaan? Klopt het dat ziekenhuizen 

geen stalen kunnen afnemen zonder klacht bij de 
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auprès de la police? Les patrouilles antisexisme 

que la ministre a déployées dans les villes ne 

peuvent-elles pas être étendues à la vie nocturne, 

afin de pincer ceux qui introduisent des drogues 

dans les cocktails? 

 

politie? Kunnen de seksismepatrouilles die de 

minister in de steden heeft opgezet, worden 

uitgebreid naar het uitgaansleven om daders die 

drugs in cocktails doen, te klissen? 

 

16.02 Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Comme il s'agit d'un délit, c'est au 

ministère public de donner les instructions 

nécessaires sur les plans policier et médico-légal. 

Le ministère public tient compte des 

caractéristiques spécifiques de la drogue et du 

mode opératoire des auteurs. Le ministre de la 

Justice peut donner de plus amples informations à 

ce sujet. 

 

J'entends veiller à ce que la police dispose des 

connaissances nécessaires pour collecter les 

éléments de preuve médico-légaux. Cette expertise 

est déjà déployée dans les CPVS. En collaboration 

avec la Justice et la Santé publique, nous avons 

pris l'initiative d'aménager de tels centres de prise 

en charge dans des hôpitaux spécifiques. Cette 

assistance spécialisée et multidisciplinaire aux 

victimes est déjà proposée à Anvers, à Bruxelles, 

dans le Hainaut, à Gand et à Liège. Il est prévu de 

mettre en place de nouveaux centres dans d'autres 

villes de province. Tous les hôpitaux ne disposant 

pas de l'expertise adaptée, l'on a décidé de créer un 

centre par province. 

 

16.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Aangezien het om een misdrijf gaat, is het aan het 

openbaar ministerie om de nodige instructies te 

geven op politioneel en forensisch vlak. Het 

openbaar ministerie houdt rekening met de 

specifieke eigenschappen van de drug en de 

modus operandi van de daders. De minister van 

Justitie kan hierover meer informatie geven. 

 

 

Ik wil erover waken dat de politie de nodige kennis 

heeft om de forensische bewijsstukken in te 

zamelen. Deze expertise wordt al ingezet in de 

ZSG's. Samen met Justitie en Volksgezondheid 

hebben wij het initiatief genomen om dergelijke 

zorgcentra in te richten in specifieke ziekenhuizen. 

Deze gespecialiseerde, multidisciplinaire 

slachtofferzorg wordt al aangeboden in Antwerpen, 

Brussel, Henegouwen, Gent en Luik. Er komen nog 

nieuwe centra in andere provinciesteden. Omdat 

niet elk ziekenhuis de gepaste expertise heeft, is 

gekozen voor één centrum per provincie.  

 

Une réflexion est en cours sur les postes de 

secours afin d'améliorer l'approche des hôpitaux. 

Les hôpitaux sans CPVS doivent orienter les 

victimes vers un autre hôpital. Des accords ont été 

conclus à ce sujet. Je ne peux pas me prononcer 

sur des cas spécifiques. Je me réfère au ministre 

de la Santé pour ce qui concerne la communication 

entre les hôpitaux et les CPVS. 

 

Tant à Bruxelles que dans d'autres zones, le 

phénomène du harcèlement de rue est activement 

combattu. En collaboration avec la justice, je 

souhaite recueillir et partager les bonnes pratiques. 

Nous avons envoyé un briefing de sensibilisation 

aux zones de police et aux parquets pour les 

encourager à prendre des initiatives similaires, afin 

que les victimes puissent plus facilement entrer en 

contact avec les services d'assistance et la police. 

 

Er wordt nagedacht over hulpposten ter verbetering 

van de aanpak in ziekenhuizen. Ziekenhuizen 

zonder ZSG moeten slachtoffers doorverwijzen naar 

een ander ziekenhuis. Daarover zijn er afspraken 

gemaakt. Ik kan me niet uitspreken over concrete 

gevallen. Voor de communicatie tussen de 

ziekenhuizen en de ZSG's verwijs ik naar de 

minister van Volksgezondheid. 

 

Zowel in Brussel als in andere zones wordt het 

fenomeen van straatintimidatie actief bestreden. 

Samen met justitie wil ik goede praktijken 

verzamelen en delen. Wij hebben de politiezones 

en de parketten een bewustmakingsbrief gestuurd 

om hen aan te moedigen gelijkaardige initiatieven te 

nemen, opdat slachtoffers beter hun weg zouden 

vinden naar de hulpverlening en de politie. 

 

16.03  Katleen Bury (VB): Pour pouvoir prélever un 

échantillon avant qu'une plainte ait été déposée, le 

ministère public doit donner une instruction. Je 

m'adresserai au ministre de la Justice à cet effet. 

 

La ministre n'a pas répondu à ma question sur 

l'extension des patrouilles antisexisme. Je lui 

demande de réfléchir, en concertation avec le 

16.03  Katleen Bury (VB): Om een staal te kunnen 

nemen vooraleer aangifte is gedaan, moet het 

openbaar ministerie een instructie geven. Ik zal mij 

daarvoor tot de minister van Justitie wenden. 

 

De minister heeft geen antwoord gegeven op mijn 

vraag over de uitbreiding van de 

seksismepatrouilles. Ik vraag haar om samen met 
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ministre de la Justice, à la manière de rendre le 

monde de la nuit plus sûr. 

 

de minister van Justitie te bekijken hoe het 

uitgaansleven veiliger kan worden gemaakt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

17 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "L'utilisation des caméras corporelles" 

(55025775C) 

 

17 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het gebruik van bodycams" 

(55025775C) 

 

17.01  Ortwin Depoortere (VB): Un nombre sans 

cesse croissant de zones de police souhaitent 

utiliser une bodycam durant les interventions. Une 

certaine confusion entoure toutefois encore des 

notions telles que l'intervention, la problématique de 

la préadmission, l'uniformité du type d'appareil ou le 

délai de conservation. La ministre œuvre-t-elle à 

des solutions? 

 

17.01  Ortwin Depoortere (VB): Steeds meer 

politiezones willen gebruikmaken van een mobiele 

camera tijdens interventies. Er is echter nog steeds 

onduidelijkheid over bijvoorbeeld het begrip 

interventie, de problematiek van de preopname, de 

uniformiteit van het type toestel of de 

bewaartermijn. Werkt de minister aan oplossingen? 

 

17.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): L'étude qui examine les possibilités et 

les défis de l'utilisation de bodycams par la police 

intégrée, réalisée par l'administration, peut être 

consultée sur le site internet de la Direction 

générale Sécurité et Prévention. Un projet de loi qui 

tient compte des conclusions de l'étude a été rédigé 

et sera soumis pour avis au COC. Les normes 

techniques relatives aux bodycams sont fixées dans 

le cahier des charges sur lequel sont basées les 

adjudications publiques de la police fédérale. La 

police locale peut faire usage de ce marché. 

 

17.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De studie 'Mogelijkheden en uitdagingen bij het 

gebruik van de bodycam door de geïntegreerde 

politie' van de administratie is consulteerbaar op de 

website van de Algemene Directie Veiligheid en 

Preventie. Er is een wetsontwerp klaar dat rekening 

houdt met de conclusies van de studie en dat voor 

advies aan het COC zal worden voorgelegd. De 

technische normen voor de mobiele camera's 

worden vastgelegd in het lastenboek waarop de 

openbare aanbestedingen van de federale politie 

zijn gebaseerd. De lokale politie kan van deze markt 

gebruikmaken. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

18 Question de Hervé Rigot à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "La 

prostitution des mineurs" (55025862C) 

 

18 Vraag van Hervé Rigot aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Minderjarigen in de 

prostitutie" (55025862C) 

 

18.01  Hervé Rigot (PS): La Chambre vient 

d'installer la commission Traite et trafic des êtres 

humains, montrant l'importance du sujet pour les 

parlementaires. Il y a peu, le commissaire Eric 

Garbar, chef de la section Traite et trafic des êtres 

humains, mettait en exergue l'explosion de la 

prostitution des mineurs et le besoin de moyens 

pour lutter contre ce fléau. Une équipe de 

11 personnes est bien faible pour soutenir les 

enquêtes de terrain.  

 

 

Quels sont les moyens au sein de la police fédérale 

pour lutter contre ce phénomène? En prévoyez-

vous d'autres? Cette lutte n'est pas seulement 

fédérale, mais doit aussi se mener au niveau des 

entités fédérées. Une politique transversale est-elle 

menée ou en cours d'élaboration? Celle-ci 

18.01  Hervé Rigot (PS): Onlangs heeft de Kamer 

de commissie Mensenhandel en -smokkel 

opgericht, wat aantoont dat de parlementsleden 

veel belang hechten aan het onderwerp. Niet zo 

lang geleden wees commissaris Eric Garbar, chef 

van de afdeling Mensenhandel en -smokkel, op de 

explosieve toename van prostitutie van 

minderjarigen en de nood aan middelen om dat 

akelige fenomeen tegen te gaan. Een team van 

11 personen stelt niet veel voor om het 

recherchewerk in het veld te ondersteunen.  

 

Over welke middelen beschikt de federale politie 

om dat fenomeen te bestrijden? Zult u nog andere 

middelen ter beschikking stellen? Deze strijd is niet 

enkel een zaak van de federale overheid, maar 

moet ook gevoerd worden op het niveau van de 

deelgebieden. Wordt er een transversaal beleid 
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permettrait de disposer de davantage d'informations 

sur la prostitution des mineurs, et aussi de lutter 

efficacement contre celle-ci, notamment par la lutte 

contre les réseaux ou les individus recourant aux 

réseaux sociaux. 

 

gevoerd of wordt er daaraan gewerkt? Zo zouden 

we meer informatie kunnen hebben over prostitutie 

van minderjarigen, en zouden we het fenomeen 

efficiënt kunnen bestrijden, met name via de strijd 

tegen de netwerken en tegen de individuen die 

daarvoor hun toevlucht nemen tot de sociale media.  

 

18.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Environ 140 enquêteurs s'occupent de la lutte 

contre la traite des êtres humains et ses sous-

phénomènes. La PJF est confrontée à un défi 

majeur dans la lutte contre la criminalité organisée. 

Mon collègue de la Justice et moi-même avons déjà 

abordé ce problème et envisagé des solutions, 

parmi lesquelles le remplacement des départs et 

l'engagement d'enquêteurs auprès de la PJF. 

D'autres pistes sont envisagées. Lorsque ces 

renforts seront effectifs, il faudra les affecter. 

 

 

Le projet de Plan national de sécurité (PNS) s'attèle 

à lutter contre la méthode "loverboy", à savoir la 

"pêche" sur internet et les réseaux sociaux de 

mineurs mal dans leur peau que des individus 

tentent de gagner par la confiance. Ensuite arrive le 

chantage affectif et la demande de prostitution pour 

les aider financièrement.  

 

18.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Zowat 

140 speurders leggen zich toe op de strijd tegen 

mensenhandel en subfenomenen daarvan. De FGP 

wordt geconfronteerd met een grote uitdaging wat 

de bestrijding van de georganiseerde criminaliteit 

betreft. Mijn collega van Justitie en ikzelf hebben 

het probleem al aangepakt en oplossingen gezocht, 

waaronder het vervangen van vertrekkende 

collega's en het aanwerven van speurders bij de 

FGP. Er worden ook andere mogelijkheden 

overwogen. Als die versterking er is, moeten we die 

mensen inzetten. 

 

Het ontwerp van Nationaal Veiligheidsplan (NVP) is 

onder meer gewijd aan de strijd tegen de 

loverboymethode, namelijk het 'vissen' op internet 

en sociale media naar minderjarigen die slecht in 

hun vel zitten en wier vertrouwen bepaalde 

individuen trachten te winnen. Daarna gaan ze over 

tot emotionele chantage en vragen ze om zich te 

prostitueren om hen financieel te helpen.  

 

En septembre, la PJF a initié une campagne de 

sensibilisation, notamment via les réseaux sociaux, 

à l'occasion de la Journée mondiale de la lutte 

contre la traite d'êtres humains. Elle était soutenue 

par la Cellule de coordination de la lutte contre la 

traite, du ministère de la Justice, et financée par les 

fonds européens EMPACT. 

 

In september heeft de FGP een 

sensibiliseringscampagne op touw gezet, meer 

bepaald via de socialenetwerksites, ter gelegenheid 

van de Werelddag tegen mensenhandel. De 

campagne werd ondersteund door de 

Coördinatiecel ter bestrijding van de 

mensensmokkel en de mensenhandel van het 

ministerie van Justitie en gefinancierd met de 

Europese EMPACT-fondsen. 

 

18.03  Hervé Rigot (PS): Vos réponses attestent 

de votre souci de mettre des moyens à disposition 

de ce combat que l'on doit renforcer, surtout 

lorsqu'il s'agit de mineurs vulnérables, proies de ces 

esclavagistes qui en profitent. 

 

18.03  Hervé Rigot (PS): Uit uw antwoorden blijkt 

dat u middelen ter beschikking wilt stellen voor die 

strijd, die geïntensiveerd moet worden, vooral 

wanneer het om kwetsbare minderjarigen gaat, die 

in de handen van slavendrijvers vallen, die hen 

uitbuiten. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

19 Question de Ben Segers à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Les 

conséquences de la guerre en Ukraine" 

(55025874C) 

 

19 Vraag van Ben Segers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De gevolgen van de oorlog 

in Oekraïne" (55025874C) 

 

19.01 Ben Segers (Vooruit): À la suite de l'arrivée 

d'Ukrainiens – des mères avec enfants pour la 

plupart – fuyant la guerre, Payoke, le centre 

spécialisé dans l'accueil des victimes de la traite 

des êtres humains, souligne que la précarité de ces 

19.01  Ben Segers (Vooruit): Naar aanleiding van 

de komst van Oekraïense oorlogsvluchtelingen – 

veelal moeders met kinderen – wijst Payoke, het 

centrum dat gespecialiseerd is in slachtoffers van 

mensenhandel, erop dat deze kwetsbare mensen 
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réfugiés vulnérables en fait des proies faciles pour 

des personnes malintentionnées. 

 

 

Des femmes et des jeunes ont-ils déjà été 

approchés par de telles personnes? Une vigilance 

accrue dans ce domaine a-t-elle été demandée à la 

Police des Chemins de Fer? Quelles initiatives la 

ministre a-t-elle déjà prises et prendra-t-elle 

encore? Qu'entreprend-on concrètement pour les 

plates-formes de transports en commun et les 

structures d'accueil? Quel est le rôle de la police 

judiciaire fédérale, cellule Traite des êtres humains? 

La ministre veillera-t-elle à un filtrage systématique 

des candidats à l'accueil? Fera-t-elle en sorte que 

les services de police centraux aient accès à ces 

données? Ne faudrait-il pas prévoir des directives 

nationales pour les zones de police locales? 

Couplera-t-on les données et les familles d'accueil 

et quel sera le rôle de la police à cet égard? 

 

door hun precaire omstandigheden makkelijker ten 

prooi kunnen vallen aan lieden met kwade 

bedoelingen. 

 

Werden er al vrouwen en jongeren benaderd door 

dat soort mensen? Is de Spoorwegpolitie hiervoor in 

verhoogde waakzaamheid gebracht? Welke 

initiatieven heeft de minister al genomen en welke 

zal ze nog nemen? Wat gebeurt er concreet rond 

de hubs van het openbare vervoer en de 

opvangstructuren? Welke rol speelt de federale 

gerechtelijke politie, afdeling Mensenhandel, hierin? 

Zal de minister zorgen voor een systematische 

screening van kandidaten voor de opvang? Zal ze 

zorgen voor een toegang tot die gegevens voor de 

centrale politiediensten? Is er geen nood aan 

nationale richtlijnen voor de lokale politiezones? 

Komt er een matching met gastgezinnen en welke 

rol zal de politie daarin spelen?  

 

19.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): De manière générale, la Police des 

Chemins de Fer est en alerte permanente pour la 

traite et le trafic des êtres humains. Depuis un an 

environ, une vigilance accrue est de rigueur pour ce 

problème. Aucun cas n'a pour l'instant été constaté 

chez les réfugiés ukrainiens, mais une campagne 

de sensibilisation sera certainement menée à ce 

sujet lors des briefings opérationnels et des 

réunions avec les supérieurs hiérarchiques de la 

police. Le Service central DG SOC Traite et Trafic 

des êtres humains de la police judiciaire fédérale 

estime qu'un risque d'exploitation pourrait 

effectivement se présenter et le personnel y est 

sensibilisé. En fonction de l'évolution de la situation, 

nous envisageons d'adopter éventuellement une 

approche différente, avec des directives spécifiques 

pour les services concernés, dont la police fédérale. 

 

L'Office des étrangers est chargé du filtrage central 

des réfugiés ukrainiens qui sollicitent une protection 

temporaire. L'attribution des places d'accueil 

incombe à Fedasil. Il n'est donc pas nécessaire de 

prendre des mesures supplémentaires de filtrage 

de sécurité lors de l'enregistrement. Aucun filtrage 

supplémentaire par la police fédérale n'est prévu. 

 

Pour toutes les autres questions, je renvoie 

M. Segers au secrétaire d'État à l'Asile et la 

Migration. 

 

19.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): In 

het algemeen is de Spoorwegpolitie permanent alert 

voor mensenhandel en -smokkel. Al zowat een jaar 

is er verhoogde waakzaamheid voor deze 

problematiek. Bij de Oekraïense vluchtelingen zijn 

nog geen gevallen vastgesteld, maar tijdens de 

operationele briefings en vergaderingen met het 

leidinggevende kader van de politie zal daarover 

zeker een sensibilisering komen. De Centrale 

Dienst DG SOC Mensenhandel en -smokkel van de 

federale gerechtelijke politie meent dat er wel 

degelijk een risico op uitbuiting zou kunnen 

ontstaan en daarop wordt het personeel attent 

gemaakt. Afhankelijk van de verdere ontwikkelingen 

overwegen we eventueel een andere aanpak, met 

specifieke richtlijnen voor de betrokken diensten, 

waaronder de federale politie. 

 

 

De Dienst Vreemdelingenzaken staat in voor de 

centrale screening van de Oekraïense vluchtelingen 

die tijdelijke bescherming aanvragen. De toewijzing 

van de opvangplaatsen gebeurt door Fedasil. Extra 

beveiligingsscreenings zijn dus niet nodig bij de 

aanmelding. Er is niet in een extra screening 

voorzien door de federale politie.  

 

Voor alle andere vragen verwijs ik de heer Segers 

naar de staatsecretaris van Asiel en Migratie. 

 

19.03  Ben Segers (Vooruit): La question n'est pas 

de savoir si des cas d'exploitation et de traite d'êtres 

humains se produiront, car il est certain qu'il y en 

aura. En effet, là où vivent des personnes dans des 

conditions précaires, il existe des exploiteurs. 

J'appelle la ministre à ne pas attendre les 

19.03  Ben Segers (Vooruit): De vraag is niet eens 

of er zich gevallen van uitbuiting en mensenhandel 

zullen voordoen, want het staat vast dat dit zeker 

zal gebeuren. Daar waar er personen in precaire 

omstandigheden zijn, zijn er immers ook uitbuiters. 

Ik roep de minister op om niet te wachten op 
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développements ultérieurs pour envisager une 

certaine approche, mais à s'y mettre 

immédiatement. 

 

verdere ontwikkelingen om dan een bepaalde 

aanpak te overwegen, maar om er meteen aan te 

beginnen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

17 h 45. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 17.45 uur. 

 

 


